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ÎNCĂ CINCI 

GĂLĂŢENI 

AU CORONAVIRUS
BILANŢ. S-au primit încă cinci 

rezultate pozitive în urma testărilor 

pentru depistarea coronavirusului, 

numărul total al îmbolnăvirilor 

ajungând astfel, la nivelul judeţului 

Galaţi, la 722. > pag. 05

04eveniment
Amenzi pe mediu 
de 38.000 de lei, 
în doar câteva zile

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

 Magistraţii Curţii de Apel Ga-
laţi au pronunţat sentinţa defi niti-
vă în dosarul privind furturile de 
zeci de mii de pachete de ţigări de 
la Camera de corpuri delicte din 
cadrul Inspectoratului de Poliţie 
Judeţean Galaţi. Cazul, făcut pu-

blic în august 2018, îi avea ca prota-
gonişti pe un controlor vamal, un 
şef al Biroului vamal şi un agent 
de poliţie. Procurorii DIICOT l-au 
trimis în judecată doar pe con-
trolorul vamal Sorin Camil Niţă, 
faţă de ceilalţi doi fi ind continuate 
cercetările. Alături de Niţă, au mai 
fost trimise în judecată trei femei, 
Mirela Mocanu, Maria Avădanei şi 

Margareta Bîldigău, prima dintre 
ele fi ind chiar iubita controlorului 
vamal. Cei patru au fost acuzaţi 
de săvârşirea infracţiunilor de 
constituire a unui grup infracţi-
onal organizat, contrabandă ca-
lifi cată în formă continuată, fals 
material în înscrisuri ofi ciale în 
formă continuată, fals intelectual 
în formă continuată şi uz de fals în 

formă continuată. Judecătorii de la 
Curtea de Apel au schimbat pedep-
sele stabilite la Tribunal. Astfel, 
Sorin Camil Niţă s-a ales cu o pe-
deapsă de cinci ani şi şapte luni, în 
loc de şapte ani de închisoare, cât 
primise iniţial. Cele trei femei au 
primit pedepse de câte trei ani, în 
loc de şase ani de închisoare, cum 
s-a stabilit la Tribunal. > pag. 03

Pedepse mai mici 
în dosarul furtului de ţigări de la Poliţie

02focus
Final pentru campania 
de depunere la APIA 
a cererilor fără penalităţi

ÎNTRE DOCTRINE, PRINCIPII ŞI OPORTUNISM > ANALIZĂ/08-09

tidele dispar, 
politicienii rămân

TITULARIZAREA, 

SUSPENDATĂ 

ÎN GRABĂ
HAOS. Deşi ieri ar fi  trebuit 

să înceapă înscrierea cadrelor 

didactice la examenul de Titularizare 

2020, ministrul Educaţiei a semnat, 

miercuri, un ordin prin care concursul 

a fost suspendat. > pag. 07

20observator
Profesoară gălăţeană, 
cercetător de top 
în Statele Unite
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valuta BNR

€4,83 
 

$4,29
 

meteo

29˚ 
Câţiva nori

Cursul de schimb valutar

la data de 18.06.2020

Pe eşichierul politic, partidele răsar, 

dispar şi uneori reapar, îşi mai schimbă 

numele, se lasă înghiţite de formaţiuni mai 

puternice, intră defi nitiv într-un con de 

umbră şi acolo rămân uitate. Politicienii, 

însă, rezistă!  , Anca Melinte
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Cum să ucizi prin incompetenţă?

REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro

În fi ecare an, în România, 
în jur de 7.000 de femei afl ă că 
suferă de cancer la sân. Acest tip 
de cancer este, de departe, cel 
mai frecvent în rândul femeilor. 
De-a lungul anilor, țara noastră 
a făcut puțin, spre deloc, 
pentru a asigura un program 
de screening, esențial pentru ca 
boala să fi e depistată în stadii 
incipiente. Autoritățile nu doar 
că nu au mișcat un deget pentru 
a schimba această situație, dar 
prin deciziile prost gândite pe 
care le-au luat au făcut ca un 
medicament esențial pentru 
pacientele cu cancer mamar să 
dispară din țară, în ultimele 
luni.

Medicamentul în cauză 
se numește tamoxifen și este 

folosit pentru prevenirea 
recidivelor în cancerul la 
sân, dar și pentru prevenirea 
îmbolnăvirii în cazul 
pacienților (cancerul la sân 
îi afectează și pe bărbați) cu 
predispoziție genetică. Trebuie 
să înțelegem că nu vorbim de 
vreo inovație de ultimă oră pe 
care săracul stat român nu și-o 
poate permite. Tamoxifenul 
a fost descoperit în urmă cu 
aproape șase decenii și se afl ă pe 
lista medicamentelor esențiale 
ale Organizației Mondiale a 
Sănătății, unde sunt incluse 
cele mai sigure și mai efi ciente 
medicamente necesare în orice 
sistem de sănătate.

Cu alte cuvinte, această 
moleculă ar trebui să fi e 
disponibilă pe scară largă, 
pentru ca pacienții să poată 
benefi cia de ea, lucru care în 

Remu
s

Basa
lic

România nu se mai întâmplă 
deja de cel puțin trei luni.

Potrivit legii, tamoxifenul 
este disponibil gratuit pentru 
bolnavii din România. Gratuit, 
dar de negăsit și fără alternativă 
terapeutică. Dacă s-ar găsi în 
farmacii, medicamentul necesar 
pentru o perioadă de două luni 
ar costa 52 de lei.

Cum au evoluat însă 
lucrurile până aici? În primul 
rând, autoritățile au decis, în 
urmă cu mai mulți ani, ca 
România să aibă cele mai mici 
prețuri ale medicamentelor 
din toată Europa. Astfel, 
s-a ajuns în situația ca unii 
producători să vândă în 
pierdere, ceea ce i-a făcut să 

maxime

“
Problema vieţii este 

faptul că sunt atât 

de multe femei 

frumoase şi prea 

puţin timp

JOHN BARRYMORE

Sf. Ap. Iuda, ruda Domnului;  u

Sf. Cuv. Paisie cel Mare
              înapoi
                     Proiect găsit cu păduchi

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Afl ați în an electoral, u

parlamentarii au votat pentru 
impozitarea cu 85 la sută a 
pensiilor speciale (e vorba 
de retribuțiile care trec de 
limita de 7.000 de lei lunar), 
însă nu-și ating propriile 
drepturi. Nu și le vor elimina, 
așa cum a propus alianța lui 
Barna și Cioloș, și cred că, 
de fapt, niciun pensionar 
special al României nu va 
pierde vreun leu în perioada 
următoare. Că va interveni 
Curtea Constituțională, că se 
va împiedica vreun consilier 
cu actele ofi ciale, că va intra 

Escobar cu buldozerul și 
va pune la pământ arhiva 
națională, Doamne ferește... 
Intuiția îmi bate-n calorifer 
că nu vom avea prilejul de a 
aplauda o asemenea măsură, 
nu-s singurul sceptic.

Lăsând ipocrizia deoparte, u

dacă-mi oferă careva o pensie 
extraordinară sau deosebită, 
imediat critic votul de acum 
două zile. Cu pumnii și cu 
piciorușele fl exate. Cum să 
lăsați oamenii pe drumuri, 
mă? S-au zbătut pentru aceste 
benefi cii, v-ați trezit voi să 
inventați o zodie a normalului? 
Jos cu nea Georgică Soroș!

Încă nu s-a stabilit u

paternitatea proiectului născut 

puțin decedat. Repet, nu-l văd 
cu sorți de izbândă, deja l-au 
găsit cu păduchi. Impetuosul 
Florin Roman de la PNL sau 
distinsa doamnă Olguța de 
la PSD a scos din sertar legea 
care i-a speriat preț de o noapte 
pe specialii neamului? Se va 
juca tare, vă asigur, va exista 
muniție de război, vor trage 
din toate pozițiile cu AG-ul, 
numai să le cadă la picioare 
niște milioane de voturi. Atât la 
locale, cât și la generale. Dacă 
scăpăm de retribuțiile indecente 
și de clanurile de interlopi, 
așa cum propune justițiarul 
Cumpănașu, România va deveni 
o țară neîncăpătoare. Ne mai 
trebuie și niște toalete sub 

același acoperiș cu odaia și ne 
putem declara satisfăcuți.

Mi-e și jenă să scriu că șeful u

CCR, Valer Dorneanu, ar pierde 
22.000 lei pe lună din cuantumul 
pensiilor speciale. M-aș pune 
în roba domniei sale: ce-i zic 
nevestei la întoarcerea acasă? 
Știi, muiere, în ședința de azi a 
trebuit să mă prefac că nu văd, că 
n-am habar și a trecut legea drept 
constituțională. Pierdem sutele 
de milioane vechi și nu mai 
mergem cu racheta în Baleare, 
ci cu CFR-ul la Băile Felix. Bine, 
n-ar coborî chiar la nivelul 
subsemnatului, dar orișicât.  

ocolească piața românească. A 
apărut astfel exportul paralel 
de medicamente, care a făcut 
ca numeroase molecule, multe 
dintre ele fără înlocuitori, să 
dispară din farmaciile noastre.

Cine plătește această 
decizie pur politică? Pacienții, 
bineînțeles, care s-au trezit 
într-o adevărată distopie, 
unde viața lor depinde de 
medicamente aduse, prin 
cunoștințe, din străinătate, 
deoarece statul român este 
incapabil să le asigure. Acum, cu 
restricțiile de circulație impuse 
de pandemia de coronavirus, 
procurarea medicamentelor 
de la rudele din străinătate a 
devenit și mai difi cilă pentru 
acești bolnavi, deveniți victime 
nu doar ale bolii, ci și ale 
incompetenței și intereselor 
politicienilor noștri.   .

                     

 

                pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 

sinaxar
19.06.2020

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Agenţia de Plăţi şi Interven-
ţie pentru Agricultură (APIA), 
Centrul Județean Galați, ne in-
formează, printr-un comunicat 
de presă semnat de directorul 
executiv, Alexandru Sîntion, că a 
fi nalizat Campania de depunere 
fără penalități a cererilor unice de 
plată pentru anul 2020, în cadrul 
căreia au fost înregistrate 17.864 
de cereri, cu o suprafața totală 
de 285.477,14 de hectare. Aceasta 
reprezintă 100,66 hectare la sută 
raportat la suprafața depusă în 
Campania 2019. În comparație 
cu anul trecut, numărul cererilor 
a scăzut ușor, de la 18.471 de ce-

reri, în timp ce suprafața agricolă 
a crescut cu 1.872,29 de hectare, 

fapt ce confi rmă tendința de co-
masare a terenurilor.

În conformitate cu prevederile 
comunitare și naționale în vigoa-
re, Campania de primire a cereri-
lor unice de plată continuă timp 
de 25 de zile calendaristice, după 
data de 15 iunie, cu aplicarea de 
penalități de unu la sută pentru 
fi ecare zi de întârziere.

Ulterior, în intervalul 1 iu-
lie - 31 iulie, se va efectua con-
trolul administrativ, inclusiv 
controlul preliminar al cereri-
lor unice de plată, eșantionarea 
acestora pentru controlul la fața 
locului, precum și transmiterea 
eșantioanelor către autoritățile/
departamentele de control. În-
tre 3 august și 1 octombrie se va 
efectua controlul la fața locului 
pentru cererile unice de plată 

eșantionate în acest scop. Plata 
avansului pentru anul de cerere 
2020 se va efectua în perioada 16 
octombrie - 30 noiembrie, după 
fi nalizarea controalelor admi-
nistrative în ceea ce privește 
plățile directe, iar plata fi nală, ca 
diferență între cuantumul calcu-
lat și cuantumul acordat în avans 
pentru anul de cerere 2020, se va 
efectua în perioada 2 decembrie 
2020 - 31 martie 2021.

Sprijinul fi nanciar este fi -
nanţat din Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA), din 
Fondul European Agricol pentru 
Dezvoltare Rurală (FEADR) şi de 
la bugetul de stat, prin bugetul 
Ministerului Agriculturii şi Dez-
voltării Rurale.   .

calendar de verifi cări și plăţi la APIA

Final pentru campania de depunere a cererilor fără penalităţi
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Pedepse mai mici 
în dosarul furtului 
de ţigări de la Poliţie
TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Magistraţii Curţii de Apel Galaţi 

au pronunţat sentinţa defi nitivă 

în dosarul privind furturile de 

zeci de mii de pachete de ţigări 

de la Camera de corpuri delicte 

din cadrul Inspectoratului de 

Poliţie Judeţean (IPJ) Galaţi. 

Cazul, făcut public în august 

2018, îi avea ca protagonişti 

pe un controlor vamal, un şef 

al Biroului vamal şi un agent 

de poliţie. Procurorii DIICOT 

l-au trimis în judecată doar pe 

controlorul vamal Sorin Camil 

Niţă, faţă de ceilalţi doi fi ind 

continuate cercetările. Alături 

de Niţă, au mai fost trimise în 

judecată trei femei, una dintre 

ele fi ind chiar iubita acestuia.

Sorin Niţă şi cele trei femei, 
Mirela Mocanu, Maria Avădanei 
şi Margareta Bîldigău, au fost acu-
zaţi de săvârşirea infracţiunilor 
de constituire a unui grup infrac-
ţional organizat, contrabandă ca-
lifi cată în formă continuată, fals 
material în înscrisuri ofi ciale în 
formă continuată, fals intelectu-

al în formă continuată şi uz de 
fals în formă continuată.

Cinci infracţiuni, 
cinci pedepse

Judecătorii de la Curtea de Apel 
au admis apelurile formulate de 
procurori şi de cei trei inculpaţi 
din dosar şi au schimbat, după re-
judecarea cauzei, pedepsele stabi-
lite la Tribunalul Galaţi.

Astfel, Sorin Camil Niţă s-a ales 
cu o pedeapsă de cinci ani şi şapte 
luni, în loc de şapte ani închisoa-
re, cât primise iniţial. Pedeapsa 
de cinci ani şi şapte luni închi-
soare a rezultat după contopirea 
pedepselor aplicate inculpatului, 
respectiv doi ani şi şase luni, în 
loc de trei, pentru constituirea 
unui grup infracţional organi-
zat, patru ani în loc de cinci ani 
pentru contrabandă califi cată în 
formă continuată, şase luni în loc 
de un an pentru fals material în 
înscrisurile ofi ciale în formă con-
tinuată, un an închisoare pentru 
fals intelectual şi nouă luni în loc 
de un an închisoare pentru uz de 
fals în formă continuată.

Judecătorii gălăţeni au con-
damnat-o şi pe iubita lui Niţă, 

Mirela Mocanu, aceasta primind 
o pedeapsă de trei ani, în loc de 
şase ani închisoare, cum s-a stabi-
lit la Tribunal, pentru săvârşirea 
infracţiunilor de constituire a 
unui grup infracţional organizat 
şi contrabandă califi cată. Astfel, 
Mirela Mocanu nu va ajunge după 
gratii, magistraţii stabilind să îi 
suspende executarea pedepsei pe 
o perioadă de încercare de patru 
ani. De asemenea, inculpata tre-
buie să execute şi 90 de zile de 
muncă în folosul comunităţii.

Nu va ajunge după gratii nici 
Maria Avădanei, care a fost acu-
zată de constituirea unui grup 
infracţional şi contrabandă cali-
fi cată. Şi asta pentru că judecăto-
rii i-au redus la jumătate pedeap-
sa aplicată, respectiv de la şase la 
trei ani, dispunând suspendarea 
executării pe o perioadă de supra-
veghere de patru ani. Şi în acest 
caz s-a stabilit o perioadă de 90 de 
zile de muncă neremunerată.

Şi Margareta Bîldigău, căreia 
i s-a reţinut săvârşirea infracţiu-
nilor de constituire a unui grup 
infracţional şi contrabandă cali-
fi cată, a primit aceeaşi pedeapsă, 
de trei ani, redusă de la şase, ca 

şi celelalte două inculpate din 
dosar.

Bani confi scaţi
Curtea de Apel a menţinut din 

decizia Tribunalului prin care 
„dispune confi scarea de la incul-
paţii Niţă Sorin-Camil, Mocanu 
Mirela, Avădanei Maria şi Bîldi-
gău  Margareta a sumei de câte 
217.610 lei de la fi ecare inculpat 
în parte, sumă obţinută prin va-
lorifi carea ţigărilor“, se arată pe 
portalul instanţei de judecată. Pe 
lângă această sumă, fi ecare incul-
pat în parte trebuie să plătească 
şi câte 7.500 de lei cheltuieli judi-
ciare către stat.

Totodată, magistraţii au men-
ţinut şi măsura arestului preven-
tiv dispus faţă de Sorin Camil Niţă 
şi au dispus „deducerea din pe-
deapsa aplicată acestuia perioada 
reţinerii şi arestării preventive în-
cepând cu 20 august 2018 la zi“.

Sentinţa pronunţată de jude-
cătorii Curţii de Apel Galaţi este 
defi nitivă, prin ea fi ind dispusă şi 
anularea celor şase adrese emise 
în numele şi pe seama Biroului 
Vamal de Frontieră Galaţi, falsi-
fi cate cu ocazia întocmirii.  .

SENTINŢĂ DEFINITIVĂ, LA CURTEA DE APEL GALAŢI . JUDECATĂ

Ţigările au fost luate de la IPJ cu şase sentinţe false  u

A CONDUS             

BEAT-MORT               

ŞI CU PERMIS 

FALS
TUPEU. Un localnic de 35 

de ani din Corod a intrat în vizorul 

poliţiei pentru că nu a avut nicio 

problemă să conducă o maşină 

într-o stare, fi zică şi juridică, total 

incompatibilă cu şoferia. Maşina 

pe care acesta o conducea pe 

un drum din comună a fost trasă 

pe dreapta de un echipaj rutier, 

poliţiştii remarcând traiectoria 

sinuoasă a vehiculului. Aveau 

să afl e imediat şi motivul, odată 

cu testarea şoferului, care abia 

se ţinea pe picioare. Valoarea 

alcoolemiei pe care acesta o avea 

în aerul expirat era de 1,21 la mie, 

dar nu aceasta a fost singura şi 

cea mai mare problemă. Permisul 

pe care l-a prezentat poliţiştilor, 

eliberat de autorităţile din Republica 

Moldova, s-a dovedit a fi  un fals, 

tânărul nefi gurând în bazele de 

date ca deţinător al unui astfel 

de document. Drept urmare, 

corodeanul are acum o mulţime de 

probleme penale, el fi ind cercetat 

pentru conducere sub infl uenţa 

alcoolului, conducere fără permis, 

fals material în înscrisuri ofi ciale şi 

uz de fals.  . M. Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 iunie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Stadionului, Cloşca şi Calea Smâr-

dan. Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Independenţa şi Lieşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Şiviţa şi 

Slobozia Oancea. Pe DE 581, o au-

tospecială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe DJ 

251, la Cuza Vodă şi Cudalbi. Pe DN 

24D, un radar va fi  prezent la Bălă-

băneşti.  . M. Constandache online
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Amenzi de 38.000 de lei, 
în doar câteva zile
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 În doar câteva zile, în 

cadrul Planului de măsuri 

„Gospodăria Municipiului 

2020“, poliţiştii locali de la 

Serviciul de Protecţie a Mediului 

au aplicat 21 de sancţiuni 

contravenţionale, în sumă de 

38.000 de lei. 

Principalele contravenţii, 
pentru care oamenii legii au 
aplicat amenzi, sunt: tăieri ile-
gale de arbori, deversarea de ape 
uzate, abandonarea/ aruncarea 
gunoiului menajer, ocuparea ca-
rosabilului sau trotuarului apar-
ţinând domeniului public, lipsa 

contractelor de salubrizare cu 
operatorul licenţiat, lipsa măsu-
rilor de salubrizare a terenurilor 
neocupate productiv etc.

 În timpul acţiunilor de patru-
lare, dar şi a verifi cărilor efectu-
ate în vederea soluţionării unor 
sesizări, oamenii legii au depis-
tat mai multe încălcări ale pre-
vederilor legale, nereguli care au 
fost şi sancţionate. Printre cei 
sancţionaţi se numără un ope-
rator economic, care, în calitate 
de proprietar al unui teren în su-
prafaţă de peste 340 mp, nu a luat 
măsuri de salubrizare a acestuia. 
De asemenea, cel în cauză nu a 
pus la dispoziţie documentele 
solicitate şi nu a facilitat contro-
lul pe amplasament. Pentru fap-

tele sale, persoana juridică a fost 
sancţionată contravenţional, cu 
o amendă în valoare de 25.000 de 
lei, în conformitate cu prevede-
rile OUG 195/2005, privind pro-
tecţia mediului cu modifi cările 
şi completările ulterioare.

 Poliţiştii locali vor întreprin-
de, până la fi nalul lunii noiem-
brie, acţiuni, atât individual cât 
şi în cooperare, aplicând legisla-
ţia în vigoare şi ţinând cont de 
atribuţiile fi ecărei structuri în 
parte, precum şi a împuternici-
rii stabilite de primarul muni-
cipiului Galaţi, respectiv: OUG 
195/2005, Legea 211/2011, Legea 
24/2007, Legea 61/1991 , HCL 
260/2018, HCL 316/2019 - Servi-
ciul de Protecţie a Mediului şi Le-

gea 54/2012, Legea 61/1991 , HCL 
260/2018, HCL 316/2019 -Secţiile 
de Politie Locală nr. 1 - 5.

 Pe toată durata derulării 
Planului de măsuri "Gospodă-
ria Municipiului 2020“, oamenii 
legii au în vedere: asigurarea şi 
păstrarea curăţeniei şi ordinii 
pe teritoriul municipiului; în-
treţinerea şi utilizarea spaţiilor 
verzi; utilizarea locurilor de 
joacă şi a obiectelor de mobili-
er urban; deţinerea, creşterea şi 
circulaţia animalelor de compa-
nie şi respectarea normelor de 
igienă; scrierea sau desenarea, 
fără drept, pe pereţii clădirilor, 
pe garduri sau pe obiecte de fo-
losinţă comună afl ate în locuri 
publice. .

CONTROALE ŞI SESIZĂRI PE MEDIU  .  MĂSURI

Cea mai mare amendă a fost de 25.000 de lei  u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Camera Notarilor Publici Ga-
laţi a luat toate măsurile impuse 
de contextul epidemiologic actual 
şi îi aşteaptă pe gălăţeni la sediul 
din strada Eroilor nr. 11 (vizavi de 
Facultatea de Medicină şi sediul 
Enel), unde este program zilnic, 
în intervalul orar 9,00 - 16,00. 
Pentru a afl a care sunt serviciile 
oferite gălăţenilor la Camera No-
tarilor Publici, am apelat la preşe-

dintele instituţiei, Bogdan Ciucă, 
care ne-a oferit o listă cu cele mai 
importante servicii. Astfel, gălă-
ţenii se pot adresa Camerei pen-
tru servicii de apostilă şi supra-
legalizare, dar şi pentru a obţine 
copii de pe documentele afl ate 
în arhiva vechiului notariat de 
stat sau copii de pe documentele 
afl ate în arhiva notarilor publici 
care şi-au încheiat activitatea. Tot 
aici se poate verifi ca dacă moşte-
nirea unei persoane, cu ultim do-
miciliu în raza de competenţă a 

Camerei Notarilor Publici Galaţi, 
a fost sau nu dezbătută, iar cre-
ditorii pot solicita menţionarea 
unei creanţe pretinse, în scopul 
înştiinţării notarului care dezba-
te moştenirea, pentru introduce-
rea în masa succesorală a obliga-
ţiilor de plată. Bogdan Ciucă ne-a 
explicat că gălăţenii pot obţine 
de la Cameră şi informaţii pri-
vind adresa birourilor notariale, 
programul de lucru al acestora, 
dar şi lista traducătorilor autori-
zaţi. .

util
Ce servicii oferă Camera Notarilor Publici Galaţi

 VERNISAJ JANA 

ŞI GHEORGHE 

ANDREESCU
ARTĂ. Sâmbătă, 20 iunie, 

de la ora 12,00, va avea loc la 

Galeria de Artă “Nicolae Mantu” 

vernisajul expoziţiei de grafi că 

și pictură „Jana Andreescu 

şi Gheorghe Andreescu“. 

Expoziţia, ce va fi  deschisă de 

David Sava, președintele Filialei 

UAP Galaţi, va fi  prezentată de 

Mariana Tomozei Cocoș, critic 

de artă, și de Dan Basarab 

Nanu, manager al Muzeului de 

Artă Vizuală. Jana şi Gheorghe 

Andreescu alcătuiesc împreună 

una dintre cele mai remarcabile 

familii de artişti  din ţară, cu 

numeroase participări la expoziţii 

personale şi de grup, un semn al 

acestui lucru fi ind şi includerea 

lucrărilor lor în expoziţia de la 

Biblioteca Naţională a României 

din Bucureşti, alături de nume 

care au scris istorie în arta 

plastică din România, Pătraşcu, 

Ciucurencu, Pallady, Tonitza.  

. R.A.P. 

238,8513OO

gram aur

4,5311OO

franc elveţian gram

4,2998 UU
dolardola

4,8394OO

euro
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică 

(DSP) Galaţi a primit încă cinci 

rezultate pozitive în urma 

testărilor pentru depistarea 

coronavirusului. Astfel, numărul 

total al îmbolnăvirilor a ajuns, la 

nivelul judeţului Galaţi, la 722.

Dintre persoanele infectate cu 
noul coronavirus, 418, cu una mai 
mult faţă de raportarea de mier-

curi, au fost declarate vindecate 
şi au fost externate din spitale.

În acelaşi timp, 86 de gălăţeni 
şi-au pierdut viaţa după ce s-au 
infectat cu COVID-19.

 Totodată, la nivelul judeţului, 
sunt monitorizate de DSP Galaţi 
2.491 de persoane afl ate în au-
toizolare la domiciliu. Numărul 
celor afl aţi în izolare a crescut în 
ultimele 24 de ore cu 85 de per-
soane. De cealaltă parte, a scăzut 
numărul celor care sunt în caran-
tină instituţionalizată. Conform 

datelor ofi ciale, în centrele de ca-
rantină sunt în prezent internate 
35 de persoane, cu trei mai puţin 
faţă de raportarea de miercuri.

De la începutul pandemiei şi 
până în prezent, la nivelul ju-
deţului Galaţi, au fost efectuate 
7.854 de teste pentru depistarea 
coronavirusului, cu 66 mai mul-

te faţă de raportarea de miercuri. 
Vă reamintim că, începând de 
miercuri, un centru pentru per-
soane cu dizabilităţi, în care sunt 
internate 39 de persoane, a fost 
plasat în carantină, după ce 20 
dintre cei 51 de angajaţi au fost 
depistaţi pozitiv la testările pen-
tru coronavirus. ,

Încă cinci 
gălăţeni 
infectaţi 
cu noul 
coronavirus

RAPORT AL DIRECŢIEI DE SĂNĂTATE PUBLICĂ  .  BILANŢ

 BILANŢUL 

PREFECTULUI, 

LA ŞASE LUNI 

DE MANDAT
CONFERINŢĂ. Po-

trivit ultimelor informaţii primite 

la redacţie, astăzi, 19 iunie, 

prefectul judeţului Galaţi, Gabriel 

Avrămescu, își va prezenta 

bilanţul activităţii, după șase 

luni de mandat. De asemenea, 

pe agenda conferinţei de presă 

din sala de ședinţe a Instituţiei 

Prefectului se afl ă raportul 

referior la pandemia de COVID-

19.Tot pe ordinea de zi, se mai 

afl ă un raport al Gărzii de Mediu 

cu privire la situaţia staţiilor 

peco, în urma exploziei produse 

pe strada Frunzei, în luna 

decembrie 2019, precum și o 

prezentare a Filialei Teritoriale de 

Îmbunătăţiri Funciare (IF) Galaţi 

privind situaţia sistemului de 

irigaţii din judeţ, iar la 

ultimul punct, diverse. Vom 

reveni.  . G.I.M. 

Numărul 
locurilor 
vacante, 
în creştere

AJOFM. Numărul locurilor de 

muncă vacante înregistrate la Agenţia Ju-

deţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi era, ieri, de 209, cu peste 

20 mai multe decât la începutul săptămânii. 

Cele mai multe oferte erau pentru agent de 

securitate (39), precum şi pentru operator 

IT (25), confecţioner-asamblor articole 

textile, supraveghetor jocuri, ucenic în in-

dustria textilă (câte 20) şi lucrător comercial 

(11). Din cele 209 joburi vacante, 11 au ca 

cerinţe studiile superioare, printre care 

două de profesor şi unul de director de 

magazin la un cunoscut retailer. . C.L.

Liceul Tehnologic ,,Simion Mehedinţi” Galaţi

Ofertă educaţională 2020-2021 - Învăţământ special

Adresă: str. N. Bălcescu nr.19, Galaţi, Tel: 0236/415201, 

fax: 0236/310570, site: www.samsm.ro ,,O ŞANSĂ PENTRU TOŢI’’

Oferă servicii educaţionale complexe, bazate pe programa învăţământului de masă

Calculatoare în sălile de clasă• 
Laborator AeL• 
Laborator informatică• 
 Ateliere de instruire practică dotate conform standardelor • 
și parteneriate cu agenţii economici de profi l

DOTĂRI:

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE: 

Bani de liceu• 

Bursă profesională• 

Bursă de boală• 

SE ACORDĂ BURSE 
ÎN CONDIŢIILE LEGII:

PROFIL DOMENIUL CALIFICARE PROFESIONALĂ NR. CLASE/ELEVI

 TEHNIC INDUSTRIA TEXTILĂ 
ŞI PIELĂRIE

Confecţioner 

produse textile

1/12

 TEHNIC MECANICĂ Tinichigiu 

vopsitor auto

1/12

 TEHNIC CONSTRUCŢII, INSTALAŢII 
ŞI LUCRĂRI PUBLICE

Zugrav, ipsosar, 

vopsitor, tapetar

1/12

 SERVICII  TURISM 
ŞI ALIMENTAŢIE

Ospătar, (chelner) 

vânzător în unităţi 
de alimentaţie

1/12

ŞCOALĂ PROFESIONALĂ
Învăţământ special zi cu durata de şcolarizare de 4 ani

Certifi cat de orientare• 
 școlară și profesională

ASIGURĂM  ELEVILOR: 

 Masă la cantina proprie • 
a școlii conform 
HG 564/ 2017
Cazarmament • 

 conform HG 564/ 2017

PUBLICITATE
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

a afi rmat, joi, că Parlamentul 

nu poate modifi ca o hotărâre 

de Guvern şi că „tot circul din 

Parlament“ a fost făcut artifi cial de 

către PSD, care vânează voturi. 

Iohannis a fost întrebat cum i se 
pare gestul Curţii Constituţionale 
a României (CCR) de a devansa ter-
menul de analiză pentru Legea 55, 
care stabilea cadrul pentru starea 

de alertă, de pe 8 iulie pentru 25 
iunie. „Nu obişnuiesc să comentez 
gesturile CCR, cum nu comentez 
nici deciziile pe care le ia. Este to-
tuşi o premieră şi ar fi  bine să ne 
explice cum s-a ajuns la această 
devansare. Însă, pe fond, pot să vă 
spun că sesizarea Avocatului Popo-
rului este una pe care o consider 
corectă. Nu poate Parlamentul să 
modifi ce o hotărâre de Guvern, nu 
funcţionează aşa arhitectura con-
sfi nţită prin Constituţia României 
şi probabil s-a gândit Curtea Consti-
tuţională să vină cu clarifi cări bune 

şi să lămurească aceste chestiuni“, 
a precizat preşedintele României.
El a mai spus că Guvernul a proce-
dat corect şi legal şi toate măsurile 
propuse au fost oportune. „După 
părerea mea, Guvernul a procedat 
constituţional şi măsurile propuse 
au fost oportune şi au venit la timp. 
Tot circul din Parlament, şi atunci 
când s-a votat prima dată starea de 
alertă, şi acum, când PSD se vede în 
situaţia că nu are ce vota, vine pe 
fondul unui circ artifi cial făcut de 
PSD care vânează voturi“, a explicat 
Klaus Iohannis. .

„Parlamentul 
nu poate modifica 
o hotărâre de Guvern“

KLAUS IOHANNIS, DESPRE SESIZAREA DE LA CCR  .  DECLARAŢII

 ÎNCĂ 320 

DE CAZURI 

DE INFECTARE 

CU COVID-19
ALARMANT. Grupul 

de Comunicare Strategică a 

anunţat că până pe 18 iunie, la ora 

13,00, pe teritoriul României, au 

fost confi rmate 23.080 de cazuri 

de persoane infectate cu virusul 

COVID-19 (coronavirus). Dintre 

persoanele testate pozitiv, 16.308 

au fost declarate vindecate şi 

externate, iar 1.473 au decedat. În 

intervalul 17 iunie (ora 10,00) - 18 

iunie (ora 10,00) au fost înregistrate 

22  de decese (12 bărbaţi şi 10 

femei), ale unor pacienţi infectaţi 

cu noul coronavirus, internaţi în 

spitalele din Alba, Bistriţa-Năsăud, 

Botoşani, Brăila, Dâmboviţa, 

Giurgiu, Harghita, Ialomiţa, Iaşi, 

Mureş, Olt, Suceava, Vrancea 

şi Bucureşti. De la ultima 

informare transmisă de Grupul de 

Comunicare Strategică, au fost 

înregistrate 320 de noi cazuri de 

îmbolnăvire. În secţiile de terapie 

intensivă sunt internaţi 178 de 

pacienţi.  Pe teritoriul României, 

în carantină instituţionalizată sunt 

1.429 de persoane. Alte 86.167 

de persoane sunt în izolare la 

domiciliu şi se afl ă sub monitorizare 

medicală. Până la această dată, 

la nivel naţional, au fost prelucrate 

597.696 de teste. Ca urmare a 

încălcării prevederilor Legii nr. 55 

din 15.05.2020 privind unele măsuri 

pentru prevenirea şi combaterea 

efectelor pandemiei, poliţiştii şi 

jandarmii au aplicat, în ultimele 

de 24 de ore, 141 de sancţiuni 

contravenţionale, în valoare de 

191.750 de lei, şi au constatat 

două infracţiuni de zădărnicirea 

combaterii bolilor. Totodată, pe 

17 iunie, 120 de persoane care 

nu au respectat măsura izolării 

la domiciliu sau a carantinei 

au fost introduse în carantină 

instituţionalizată pentru 14 zile 

sau le-a fost dispusă măsura 

carantinării instituţionalizate pentru 

o nouă perioadă de 14 zile.  .T.M. 

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.
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Titularizarea, 
suspendată chiar 
înainte de înscrieri
ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Deşi joi, 18 iunie, ar fi  trebuit 

să înceapă înscrierea cadrelor 

didactice care vor să participe la 

examenul de Titularizare 2020, 

cu doar câteva ore înainte, pe 

17 iunie, ministrul Educaţiei, 

Monica Anisie, a semnat un 

ordin prin care concursul este 

suspendat.

Decizia a fost luată în contex-
tul în care starea de alertă a fost 
prelungită, iar în Legea 55/2020, 
la articolul 27 (3), este prevăzut 
faptul că „pe durata stării de aler-
tă, în instituțiile și autoritățile 
publice se suspendă orice tip de 
concurs pentru ocuparea pos-
turilor sau funcțiilor vacante și 
temporar vacante“.

Deşi se ştia de acest articol şi 
de prelungirea stării de alertă cu 
nouă zile înainte de startul înscri-
erilor la Titularizare 2020, încă 
de pe 9 iunie, reprezentanţii Mi-
nisterului Educaţiei şi ai Guver-
nului nu au făcut nimic concret 
pentru deblocarea situaţiei, deşi 
acest concurs reprezintă singura 
soluţie pentru ocuparea catedre-
lor vacante din învăţământ.

Prin urmare, mii de cadre 
didactice din judeţul Galaţi şi 

zeci de mii din toată ţara au fost 
aruncate într-o mare de incerti-
tudine. Cum nu se ştie dacă sta-
rea de alertă va mai fi  prelungită 
şi din 15 iulie, nu se cunoaşte la 
momentul actual dacă se va pu-
tea stabili un nou calendar pen-
tru derularea examenului de 
Titularizare.

Ordinul nu este publicat în 
Monitorul Ofi cial şi nici pe site-ul 
ministerului, ministrul Educaţi-
ei având grijă să îi înştiinţeze pe 
profesori de această decizie pe 
pagina sa de Facebook.

Inspectoarea general-adjunc-
tă Doiniţa Popa, cea care se ocupă 
cu problemele de personal la Ga-
laţi, ne-a declarat că, deşi anunţul 
s-a făcut din scurt, conducerea 
ISJ s-a mobilizat şi a transmis 
prin directorii de şcoli, prin se-
cretariatele facultăţilor (pentru 
candidaţii care abia au absolvit 
şi vor susţine pentru prima dată 
concursul) şi pe grupuri de soci-
alizare faptul că s-a suspendat 
înscrierea la Titularizare: „Am 
reuşit să anunţăm din timp, ast-
fel încât sperăm că nu vom pune 
oamenii pe drumuri. Nu numai 
înscrierea la Titularizare s-a sus-
pendat, ci şi detaşarea la cerere 
şi angajarea în baza notelor din 
anii trecuţi“, a precizat Doiniţa 
Popa.  .

DEŞI S-AR FI PUTUT GĂSI SOLUŢII DIN TIMP . HAOS

ŞOFERUL DE DAR                    

SE CAUTĂ 

LA PERMIS!
INFRACŢIUNE. O 

gălăţeancă de 57 de ani s-a ales 

cu dosar penal după un acces de 

bunăvoinţă. Femeia, posesoare 

de autorurism, i-a încredinţat 

maşina pentru a o conduce unui 

bărbat de 41 de ani, deşi ştia că 

acesta nu are carnet. Încrezătoare, 

chiar s-a urcat cu el în maşină, 

călătoria fi indu-le însă întreruptă 

de un echipaj de poliţie, care i-a 

oprit pentru un control de rutină, 

pe strada Basarabiei. Încercând 

să verifi ce documentele bărbatului 

de la volan, agenţii au afl at că 

acesta nu are permis pentru 

nicio categorie de vehicule şi că 

femeia din maşină, proprietara 

autoturismului, ştia acest lucru. În 

consecinţă, ambii sunt cercetaţi 

penal, el pentru conducere fără 

permis, ea pentru că i-a încredinţat 

maşina, deşi cunoştea că nu deţine 

carnet. . M. Constandache

Dispecerat NONSTOP 

pentru iluminatul public 

din Municipiul Galaţi

SC FLASH LIGHTING 

SERVICES SA vă pune 

la dispoziţie un număr 

de telefon unde puteţi 

sesiza apariţia defecţiunilor 

la reţeaua de iluminat public. 

Dispeceratul naţional poate 

fi  apelat 24 de ore din 24, 

7 zile din 7, la numărul cu 

tarif normal 0751.586.462.

Publicitate

  uMonica Anisie, 
ministrul Educaţiei
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Partidele dispar, 
politicienii rămân
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Pe eşichierul politic, partidele 

răsar, dispar şi uneori reapar, 

îşi mai schimbă numele, se 

lasă înghiţite de formaţiuni mai 

puternice, intră defi nitiv într-un 

con de umbră şi acolo rămân 

uitate. Politicienii, însă, rezistă! 

Migrează de la un partid la altul, 

pot fi  excluşi de o formaţiune şi 

atraşi în alta, trec de la stânga la 

dreapta, uneori revin de unde au 

plecat, dar susţin că nu e vorba 

de oportunism, ci despre binele 

nostru! Al celor care ar trebui să-i 

votăm. Fie că partidele din care 

au făcut parte au fost la putere 

sau în opoziţie, fi e că au existat 

doar în campaniile electorale, 

pentru a smulge sute ori mii de 

voturi, n-ar trebui să uităm ce au 

lăsat în urmă politicienii.

Indiferent de eşalonul din care 
au făcut parte, deciziile, acţiunile 
sau inacţiunile lor au dus la rezul-
tatul dezamăgitor al ultimilor 30 
de ani de guvernare locală şi/sau 
naţională. După ce aţi putut afl a 
“Cine trage sforile în PSD Galaţi”, 
“Ce-a fost şi ce-a ajuns PNL”, “Ce 
ne lasă moştenire Eugen Durbacă, 
omul-partid”, „Cine sunt urmaşii 
lui Traian Băsescu la Galaţi” şi 
„Traseiştii «progresişti» ai poli-
ticii gălăţene”, e timpul să vi-i 
arătăm şi pe cei care, de-a lungul 
anilor, au tot schimbat partidele. 
Fără tăgadă, sunt foarte mulţi, 
dar noi i-am ales pe câţiva, repre-
zentativi, care, în prezent, se afl ă 
din nou în lumina refl ectoarelor 
politice.

Marius Necula: 
de la social-democraţie 
la ecologie

PSD, PLD, PDL şi PP-DD sunt 
partidele pe care, potrivit datelor 
noastre, Marius Necula le-a bifat 
până în prezent, când se regăseşte 
în conducerea centrală a PER.

Înrolat din 1993 în PDSR, care 
avea să devină PSD, Marius Necula 
şi-a început ascensiunea în 2000. 
A fost consilier local, apoi subpre-
fect (2001-2004), ulterior prefect 
al judeţului Galaţi (2004-2005). 
În partid, cea mai înaltă funcţie 
politică a fost cea de vicepreşedin-
te. În martie 2005, şi-a dorit cu 
ardoare preşedinţia organizaţiei 
municipale PSD Galaţi, dar a pier-
dut în faţa primarului Dumitru 
Nicolae.

Intrat într-un con de umbră 
şi dizgraţie, Necula, devenit pre-
şedintele Fundaţiei „Mişcarea 
Independentă”, a demisionat din 
partid în februarie 2007: “Nu mă 
simt confortabil să-mi dau de-
misia din PSD, pentru că acolo 
sunt oameni de la care am învă-
ţat foarte multe lucruri, oameni 
de caracter, oameni respectabili, 
dar, din păcate, sunt şi oameni 
care infl uenţează acest proiect so-
cial prin deciziile politice în care 
eu nu mă regăsesc”, mărturisea 
Necula, arătând cu degetul către 
Dumitru Nicolae.

În septembrie 2007, prin „Miş-
carea Independentă”, se implica 
deja în colectarea de ajutoare 
pentru sinistraţii afectaţi de 
inundaţii, alături de fi liala gă-
lăţeană a Partidului Liberal 
Democrat (PLD). La cârma noii 
formaţiuni avea să fi e numit în 

noiembrie 2007, înaintea alegeri-
lor europarlamentare: „Sunt unii 
politicieni care schimbă partidele 
din oportunism, pentru a-şi men-
ţine poziţii sau avantaje. Despre 
acest tip de politicieni am o părere 
foarte proastă. Eu am fost 15 ani 
membru PSD, plecând de la lipit 
afi şe până la funcţia de prefect de 
judeţ. Când am plecat din PSD, în 
urma refuzului liderilor social-
democraţi de la acea dată de a se 
reforma, am devenit un simplu ce-
tăţean. După trei ani de activitate 
în societatea civilă, mi-a fost greu 
să refuz insistenţele «avansurilor 
politice» ale lui Theodor Stolojan 
(liderul naţional al PLD - n.r.). Ast-
fel, am devenit preşedintele PLD 
Galaţi şi cel mai de «stânga» poli-
tician de «dreapta»”, mărturisea 
Marius Necula, în „Viaţa liberă”.

Politicianul îşi anunţase in-
tenţia de a candida la Primăria 
Galaţi, dar a trebuit să-şi amâne 
planurile. În decembrie 2007, a 
afl at de la televizor că PD şi PLD 
vor fuziona într-o nouă formaţiu-
ne politică PDL: „A fost o surpriză 
pentru mine, nu mă aşteptam ca 
acest anunţ să se facă fără o mi-
nimă consultare cu şefi i fi lialelor. 
S-a pus carul înaintea boilor”, co-
menta Necula.

PLD Galaţi a dispărut, iar în loc 
avea să fi e înfi inţată prima fi lială 
PD-L din ţară, cu Mircea Toader 
- preşedinte, iar Marius Necula - 
unul dintre prim-vicepreşedinţi.

În iunie 2008, Marius Necula 
devenea consilier judeţean PDL. 
La fi nele aceluiaşi an, cu 15.869 
de voturi (36,53 la sută) ajungea 
senator PDL în Colegiul nr. 4 din 
Galaţi, graţie redistribuirii.

În primăvara anului 2010, a 
preluat şefi a interimară a munici-
palei PDL Galaţi, în fruntea căreia 
avea să fi e confi rmat în ianuarie 
2011.

În iunie 2012, senatorul Necu-
la şi-a împlinit visul de a candi-
da Primăria Galaţi. Sub sloganul 
„Om bun”, a fost candidatul Ali-
anţei Pentru Progres, formată din 
PDL şi UNPR, dar a obţinut un re-
zultat lamentabil - 8.446 de voturi 
- 6,9 la sută. A considerat că este 
„o datorie morală” să demisioneze 
de la conducerea PDL.

La fi nele lunii octombrie 2012, 
a demisionat şi din PDL, pentru 
a candida pentru un nou mandat 
de senator din partea Partidului 
Poporului - Dan Diaconescu (PP-
DD), în Colegiul nr. 1 din Brăila. 
A obţinut 12.291 voturi - 17,8 la 
sută - dar a ratat mandatul şi la 
redistribuire.

Nu ştim ce-a făcut Necula după 
experienţa politică în PP-DD, par-
tid dispărut de pe scena politică. 
Din februarie 2020, a devenit vo-
cal la nivel naţional, din partea 
Partidului Ecologist Român (PER). 
Conform datelor ofi ciale, Necula 
face parte din conducerea centra-
lă a partidului, fi ind vicepreşedin-
te regional pe zona Moldova.

Nicolae Marin: 
de la Durbacă, 
înapoi la Durbacă

PC, PP-DD şi PSD sunt partidele 
care i-au adus lui Nicolae Marin un 
mandat de consilier local, un scaun 
de primar şi două mandate de sena-
tor. Rămâne de văzut ce-i va rezerva 
noul partid pe care îl reprezintă, 
Pro România. >
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„Lupte libere între doi consili-
eri din Pechea”, este cel mai vechi 
articol pe care l-am găsit în arhiva 
ziarului „Viaţa liberă” despre Ni-
colae Marin. În septembrie 2009, 
doi aleşi ai comunei Pechea, con-
servatorul Nicolae Marin şi demo-
crat-liberalul Iordache Negoiţă, 
s-au încăierat în faţa Direcţiei 
Judeţene de Sport din Galaţi. „El 
şi-a permis să mă înjure de mamă. 
Eu i-am băgat oleacă mâna-n gât, 
el oleacă mâna-n gât, l-am împins 
mai tare şi s-a dus jos. Ne-am oprit 
singuri şi am vorbit că nu e fru-
mos ce facem”, ne povestea Nico-
lae Marin, membru PC, condus 
la acea vreme de Eugen Durbacă. 

În iunie 2012, Nicolae Marin era 
ales primar al comunei Pechea, 
din partea PP-DD, fi ind şi secre-
tarul executiv al fi lialei judeţene 
a partidului. În decembrie 2012, 
Nicolae Marin câştiga, la redistri-
buire, mandatul de senator din 
partea PP-DD şi renunţa la man-
datul de primar.

În septembrie 2013, senatorul 
părăsea PP-DD pentru PSD: „Am 
constatat că nu pot pune în aplica-
re proiectele promise oamenilor. 
În PP-DD nu aveam suportul nece-
sar, nu aveam pe ce să mă bazez. 
Nu am spaţiul necesar pentru a 
mă desfăşura. Vreau să îmi onorez 
promisiunile făcute locuitorilor 
din mediul rural”, declara Nico-
lae Marin.

PSD se grăbea să-i ofere func-
ţia de secretar executiv al organi-
zaţiei judeţene, apoi îl propulsa, 
după numai o lună, în funcţia de 
membru al Consiliului Naţional 
al PSD.

Marin nici nu voia să audă de 
documentul pe care îl semnase la 
PP-DD, prin care se obliga să plă-
tească despăgubiri de două mi-
lioane de euro pentru părăsirea 
partidului, deşi recunoştea că îl 
semnase. Oricum, PP-DD urma să 
dispară de pe scena politică, odată 
cu Dan Diaconescu.

În decembrie 2016, Nicolae 
Marin obţinea un nou mandat 
parlamentar şi devenea chestor 
al Senatului şi vicepreşedinte al 
judeţenei PSD Galaţi.

În mai 2019, după înfrângerea 
usturătoare suferită de PSD la ale-
gerile europarlamentare, Nicolae 
Marin a susţinut, în faţa grupu-
rilor parlamentare reunite, pre-

zidate de premierul Viorica Dăn-
cilă, o “resetare” a conducerii la 
toate nivelurile: „Să vină oameni 
noi, cu altfel de viziune şi cu altfel 
de mesaj”.

Pe 2 august 2019, obţinea doar 
49 de voturi candidând la preşe-
dinţia organizaţiei judeţene a PSD 
Galaţi, împotriva lui Dan Nica.

Pe 23 august, îşi anunţa demisia 
din PSD şi din funcţia de chestor 
al Senatului. Pe 27 august se înro-
la în Pro România, partid condus 
la Galaţi de Eugen Durbacă, sub 
oblăduirea căruia Nicolae Marin 
s-a lansat politic: „Îmi doresc un 
alt stil de a face politică, un sistem 
de valori nou şi neviciat!”, susţi-

nea senatorul care se afl ă acum 
într-o nouă cursă electorală.

Dorin Butunoiu: 
independenţă 
compromisă politic

PSD, PMP, o vremelnică inde-
pendenţă politică, apoi PRU şi, 
mai nou, RE:START - un nou pro-
iect politic - marchează traiectoria 
lui Dorin Butunoiu, consilier jude-
ţean de trei mandate.

Potrivit declaraţiilor sale, a de-
venit membru PSD la vârsta de 18 
ani. Preşedinte al TSD Galaţi din 
2007, Butunoiu era ales consilier 
judeţean în 2008, iar în octombrie 
2010 devenea vicepreşedinte al or-
ganizaţiei naţionale de tineret a 
PSD. „Voi lupta pentru schimba-
rea clasei politice”, declara el, la 
acel moment, în „Viaţa liberă”.

Lider al juniorilor PSD „în pre-
lungiri”, până la 40 de ani, şi-a 
încheiat mandatul în 2015, când 
a candidat, fără succes, la preşe-
dinţia organizaţiei municipale a 
PSD, împotriva deputatului Flo-
rin Popa, şi a primit doar 23 de 
voturi.

În noiembrie acelaşi an, prin-
tr-o postare pe Facebook, îi cerea 
lui Nicolae Bacalbaşa demisia din 
funcţia de preşedinte al Consiliu-
lui Judeţului (CJ) Galaţi. După ce a 
atacat în repetate rânduri condu-
cerea PSD Galaţi, acuzând liderii 
că practică politica „pumnului în 
gură”, la fi nele lunii ianuarie 2016, 
Butunoiu se înscria în PMP. O zi 
mai târziu era exclus din PSD.

Pe 18 aprilie 2016, îşi anunţa 
demisia din PMP şi candidatura 
independentă la Primăria Galaţi 
şi la Consiliul Judeţului.

A reuşit să devină consilier 
judeţean independent, însă pe 7 
septembrie 2016, liderul naţio-
nal al Partidului România Unită 
(PRU), Bogdan Diaconu, îi ura bun 
venit în partidul condus la Galaţi 
de Gheorghe Saghian, fost senator 
PSD. De altfel, nu puţini sunt cei 
care susţin că, fără sprijinul lui 
Saghian, Dorin Butunoiu n-ar fi  
ajuns consilier judeţean.

Deşi, conform portalului CJ Ga-
laţi, Dorin Butunoiu este consili-
er judeţean PRU, pe 16 februarie 
2020, într-o postare pe Facebook, 
acesta şi-a anunţat implicarea în-
tr-un nou proiect politic: Partidul 
RE:START România. „Odată cu 

acest proiect îmi voi restarta ac-
tivitatea politică pentru judeţul 
Galaţi şi voi construi de la zero 
o echipă frumoasă, încercând să 
aduc alături de mine pe cei ce 
vor să se implice şi îşi doresc să 
facă o altfel de politică”, susţine 
preşedintele fi lialei Galaţi a noii 
formaţiuni politice.

Eugen Stamate: 
un candidat 
mereu „verde”

PER, PNŢCD, PDL, PNL şi din 
nou PER sunt partidele din con-
ducerea cărora a făcut parte Eu-
gen Stamate, actualmente mem-
bru ALDE.

„Am avut o adeziune, pe vre-
muri, în PDSD, prin ’97-’98, dar 
nu am activat. Am intrat în PER 
în urmă cu două luni, după care 
am fost numit preşedinte inte-
rimar”, declara, în septembrie 
2011, Eugen Stamate.

În 2012, a candidat din partea 
PER la Primăria Galaţi, apoi la 
Camera Deputaţilor, iar în ianu-
arie 2013 era ales vicepreşedinte 
naţional al ecologiştilor.

În martie 2014, devenea lide-
rul PNŢCD Galaţi şi îşi anunţa 
candidatura la dublul scrutin 
din 25 mai: alegeri europarla-
mentare şi alegeri parlamenta-
re parţiale, pentru mandatul de 
deputat în Colegiul 9. „Singurul 
partid care nu a făcut niciodată 
compromisuri politice doar de 
dragul puterii este PNŢCD. Mă 
regăsesc în doctrina partidu-
lui, cred în principiile creştin-
democraţiei şi vreau să le duc 
mai departe”, susţinea la acel 
moment.

După nici două luni printre 
ţărănişti, pe 12 iunie 2014, Eu-
gen Stamate îşi anunţa demisia 
din partid, iar pe 17 iunie intra 
în PDL graţie Iniţiativei România 
Liberală (fundaţia lui Andrei Chi-
liman, pe care o coordona la nivel 
local): „Am intrat în această con-
strucţie politică cu PDL, va veni şi 
PNL şi va fi  o construcţie solidă, 
sănătoasă”.

În august 2016, se reîntorcea la 
cârma PER Galaţi, declarându-se 
„dornic de a ridica steagul parti-
dului acolo unde a fost odinioară”. 
Întrebat prin ce partide a mai fost, 
replica sec că nu le ţine evidenţa. 
„Am plecat de la PNL (care fuzio-

nase cu PDL - n.r.) din funcţia de 
vicepreşedinte, pentru că mă re-
găsesc mult mai bine la PER”. La 
fi nele anului 2016, candida fără 
succes pentru Senat, din partea 
PER. În iunie 2019, Stamate s-a ală-
turat ALDE Galaţi, iar în februa-
rie 2020, pe canalul de YouTube al 
partidului, se declara convins că 
„politica mare se poate face într-
un partid serios, cu o echipă de 
oameni competenţi”…

Ion Ştefan 
sau psihologia politică

După 11 ani în echipa lui Eugen 
Durbacă şi toate partidele prin 
care acesta s-a perindat (ApR, PD, 

PUR, PC), apoi la Partidul Verde, 
Partidul Alternativa Ecologistă, şi 
de acolo la PDL devenit PNL, “psi-
hologul” Ion Ştefan e un politici-
an cum altul nu-i în Galaţi.

Şi-a început ascensiunea în 
iunie 2004, când a devenit consi-
lier şi preşedinte al Comisiei de 
Buget-Finanţe, într-un Consiliu 
Judeţean prezidat de Durbacă. A 
fost numit director şi preşedinte 
al Consiliului de Administraţie la 
SC Apă Canal (2004-2007), după 
care a căzut în dizgraţie şi a pă-
răsit PC.

În 2007, Ion Ştefan a devenit 
liderul judeţean al Partidului 
Verde, apoi al Partidului Alterna-

tiva Ecologistă (PAE), lansându-l 
pe Marius Stan în cursa pentru 
Primărie.

Pe 30 octombrie 2008, după 
numai o oră de negociere, anunţa 
fuziunea fi lialei judeţene a PAE cu 
PDL Galaţi şi declara: „Îi cunosc 
pe marea majoritate a membri-
lor din fi liala PD-L, am activat în 
această organizaţie în perioada 
2001-2002, ca vicepreşedinte”.

A condus apoi Direcţia Regio-
nală de Poştă Galaţi, a fost consi-
lier judeţean PDL, iar în prezent 
este consilier judeţean PNL şi 
prim-vicepreşedinte al partidu-
lui. Rămâne de văzut ce-i va re-
zerva viitorul. ,

Nume de pomină            
pentru partide pe măsură

De-a lungul vremii, românii au dat dovadă de umor şi de  u

inventivitate atunci când au botezat partidele politice sau când 
le-au ales siglele. Cine-şi mai aduce aminte de celebrul Partid 
Liber-Schimbist? Dar de Partidul Naţional al Automobiliştilor 
din România? Sau poate de Partidul Gospodarilor Creştini 
din România! Nu râdeţi, ultimele două chiar au avut candidaţi 
la Galaţi, la alegerile pentru Primăria oraşului! Ar mai trebui 
pomenite Partidul Democrat de Centru, zecile de partide 
muncitoreşti, socialiste sau nu, şi, de ce nu, Partidul Laburist 
Român şi Partidul Republican! Despre Partidul Pensionarilor 
din România ar fi  multe de povestit. La fel şi despre Alianţa 
pentru România, Partidul Democrat Agrar din România, nu 
mai vorbim despre Partidul România Mare, Partidul Noua 
Generaţie - Creştin Democrat, Partidul Monarhist sau Partidul 
Poporului - Dan Diaconescu. Iar lista poate continua cu Partidul 
Dacismului Autonom şi Conservator din România, despre care 
puteţi afl a inclusiv din Monitorul Ofi cial al României. Partide să 
fi e, că politicieni se găsesc!

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Analiză

Marius Necula u Nicolae Marin u Dorin Butunoiu u Eugen Stamate u Ion Ştefan u



10 19 IUN 2020D
IA

S
P

O
R

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
tr
ă
in
ă
ta

te
www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Caricaturile unei gălăţence, 
în presa iberică

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Marilyn Monroe, Hillary Clinton, 

Barack Obama, Donald Trump, 

Angela Merkel, Leo Messi, 

Pamela Anderson şi Fidel 

Castro sunt doar câteva dintre 

celebrităţile pe care gălăţeanca 

Anamaria Tudorică le-a 

caricaturizat. Cele mai multe 

sunt publicate în cotidianul 

„MUNDIARIO“, altele au ajuns 

în ziare digitale din provincia 

Valencia. Absolventă a Liceului 

de Artă „Dimitrie Cuclin“ din 

Galaţi, Anamaria şi-a desăvârşit 

studiile în artă în Bucureşti 

şi în Spania, iar mai nou se 

specializează în medicină 

veterinară. 

„În fi ecare persoană există 
mai mult sau mai puţin o picătu-
ră umoristică, nu cred că există 
oameni care nu pot fi  caricaturi-
zaţi, dar cel mai uşor de desenat 
este Barack Obama. Este liderul 
ideal pentru a-i face o caricatură“, 
mărturisea Anamaria Tudorică, 
în interviul publicat de „MUN-
DIARIO“, primul ziar global de 
analiză şi opinie. Caricaturile ei 
ilustrează de minune analizele 
publicate în acest cotidian, iar cea 

mai recentă, publicată pe 2 iunie 
2020, îl înfăţişează pe premierul 
Pedro Sanchez… în bikini.

 Anamaria Tudorică a acceptat 
să ne povestească despre cariera 
ei.

 - În opinia mea, subiectivă  u

poate, caricatura surprinde 

într-o notă amuzantă ori 

satirică esenţa chipului şi 

chiar a caracterului unei 

persoane. Ce reprezintă 

pentru dumneavoastră 

caricatura? 

 - Consider caricatura ca fi ind 
ceva personal şi în acelaşi timp 
psihologic, legat de forma în care 
caricaturistul îl reprezintă pe cel 
caricaturizat. Fiecare artist are 
un stil propriu, care îl reprezintă. 
În cazul meu, încerc să mă apro-
pii cât mai mult cu personajul, 
caracterul şi personalitatea sa, 
încerc să captez acea parte exa-
gerată, „grotescă“, în aşa fel încât 
atunci când cineva contemplă o 
caricatură nu doar să recunoas-
că personajul reprezentat, ci şi 
autorul.

 - Pe lângă cotidianul u

„MUNDIARIO“, unde au mai 

putut fi  admirate lucrările 

dumneavoastră? 

- Pe lângă „MUNDIARIO“, au 
existat câteva mici colaborări cu 

anumite ziare digitale din provin-
cia Valéncia, precum „La Septima 
Entrevista“, „ValenciaExtra“, „Las 
Provincias“. Însă nu exclud ideea 
posibilă ca lucrările mele să fi  fost 
publicate şi pe alte site-uri, despre 
care nu am habar.

 - În afara liderilor politici ai  u

lumii - Barack Obama, Donald 

Trump, Angela Merkel, ce alte 

personalităţi aţi mai desenat? 

Şi care au fost cele mai 

neaşteptate reacţii pe care 

le-aţi primit din partea celor 

caricaturizaţi? 

 - Personalităţi precum Leo 
Messi, Juan Guaido, Georgina 
Rodriguez, Pedro Sanchez, Pablo 
Iglesias, Mariano Rajoy, Pamela 
Anderson, Celia Cruz, Marilyn 
Monroe, Pedro Infante, Hillary 
Clinton, Alfred Hitchcock, Fidel 
Castro… şi aş mai putea menţiona 
o mulţime de alte celebrităţi, dar 
şi personaje din Game of Thrones. 
Reacţii neaşteptate? Mmm, nu... 
din fericire consider că majorita-
tea au fost pozitive.

 - Povestiţi-ne despre traseul u

educaţional pe care l-aţi 

urmat. Şi cum aţi ajuns de 

la arte plastice la medicină 

veterinară? 

 - După terminarea Şcolii 
Generale „Sfântul Grigorie Teo-

logul“, am aplicat şi am fost ad-
misă ca elevă la Liceul de Artă 
„Dimitrie Cuclin“ Galaţi, profi lul 
„Arte grafi ce“. După fi nalizarea 
studiilor din liceu, am decis să-
mi încerc norocul ca studentă a 
Universităţii de Arte Bucureşti - 
UNArte, la un profi l asemănător 
celui din liceu, „Grafi că“. În ulti-
mii doi ani de master „Pictură“ la 
UNArte, am avut norocul de a 
participa cu programul „Eras-
mus“ în Valencia. Timp de doi 
ani, am studiat la Universitatea 
Politehnică València, profi l digi-
tal. Iar în momentul actual con-
tinui cu ambele domenii.

Mă consider o mare iubitoare 
de animale, mereu am avut acea 
legătură puternică, curiozitate şi 
respect pentru ele. Îmi doresc să 
mă dezvolt cât mai mult profesio-
nal şi să avansez în diferite dome-
nii. Dacă am voinţă şi îmi place, 
de ce să nu fac ce îmi place?

 - Ce vă mai leagă acum de u

Galaţi şi de România? 

 - Fără îndoială, ceea ce mă lea-
gă de oraşul şi ţara mea este fami-
lia! Lor le datorez tot. Nu am cu-
vinte sufi ciente pentru a exprima 
cât de mult îi iubesc şi îi apreciez. 
De asemenea, mulţumesc "Vieţii 
libere“ pentru interes. Discuţia a 
fost o plăcere! .

OBAMA, LIDERUL POLITIC CEL MAI UŞOR DE DESENAT  .  INTERVIU

Concert 
pentru românii 
care luptă 
cu pandemia

LONDRA. Primul concert din 

„Seria Enescu“ din Marea Britanie, de 

după măsurile de carantină, a fost dedicat 

comunităţii româneşti şi contribuţiei aces-

teia în lupta împotriva pandemiei. Avându-i 

ca protagonişti pe Sascha Bota (violă) şi 

Cameron Roberts (pian), evenimentul a 

avut loc pe 4 iunie, la Londra, în faţa unui 

Zid al Bunăvoinţei, format din fotografi i 

ale românilor care lucrează în prima linie 

în diverse domenii - sănătate şi asisten-

ţă socială, educaţie şi îngrijirea copiilor, 

alimentaţie şi aprovizionare, siguranţă 

publică, transport, utilităţi.  . A.M.

 „O LUME PLINĂ 

DE INSPIRAŢIE“
MĂRTURISIRI. „Este 

treaba mea să fi u sinceră, să fi u 

caricaturist, să scot la iveală un 

anumit punct de vedere sau o 

idee a ilustraţiei. Imaginea poate 

fi  distractivă sau informativă 

şi poate fi  şi satirică. Nu pot 

spune că am un favorit sau unul 

care mă ghidează. Au fost mulţi 

care mi-au atras atenţia, este o 

lume plină de inspiraţie. În unele 

moduri, caricatura este mai mult 

decât un alt tip de gândire, este 

o deschidere spre creativitate“, 

mărturisea Anamaria Tudorică, în 

cotidianul „Mundiario“. În ceea ce 

priveşte libertatea de exprimare 

a caricaturistului, artista crede că 

singura limită de luat în considerare 

ar fi  cea legată mai mult sau mai 

puţin de religie. „Pare evident 

că avem nevoie de artă pentru a 

avea o gamă largă de exprimare“, 

susţine cu tărie. I se pare mai 

difi cil să deseneze persoane care 

nu mai sunt în viaţă. „În principiu, 

intenţionez să-mi depăşesc şi să 

îmi îmbunătăţesc abilităţile artistice, 

să învăţ mai multe. De asemenea, 

vreau să încerc experienţe noi şi 

să mă implic în proiecte noi“, mai 

spune Anamaria.  . A.M. 

online
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Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

 
. u Neșcolarizaţii din oraș, 

inspiraţi de evenimentele din 

SUA, și-au confecţionat câteva 

mesaje la adresa autorităţilor, 

nu știm exact care dintre ele. 

„America ei de treabă“ și „Nu pot 

să respir. De la gunoaie“, sunt 

două dintre lozincile îndreptate 

spre mai-marii globului 

pământesc.

u Unii dintre sclavii nedisciplinaţi 

ai sistemului de școlarizare din 

România, întâmplător angajaţi 

să măture străzile din urbe, s-au 

contrazis în ședinţa dinaintea 

protestului. Neluţu, cinefi lul 

grupului, deoarece a văzut o 

dată un fi lm la Pro TV, a scris 

cu o cariocă „Albi nu pot sării“, 

comiţând două greșeli evidente. 

A fost corectat pe loc: „Boss, 

nu se zice așa. E altfel. Albii nu 

se pot apleca după gunoaie. 

Are oase în burtă“, cum zicea 

mamaia de la ţară.

u Copiem deseori gesturi 

reprobabile. Drept dovadă, 

importatorii din Galaţi ai furiei 

de pe continentul descoperit de 

Columb au încercat să spargă 

clădirea din parcul Eminescu. 

Le-a șoptit un individ certat cu 

legea că s-ar mai găsi câteva 

produse din fostul sex-shop.

u Şi statuia lui I.C. Brătianu, 

de la Elice, a fost la un pas 

de necaz. Nemulţumiţii din 

municipiu au considerat că 

marele politician, afl at în acea 

poziţie de aproape o sută de ani, 

folosește imoralul deget mijlociu.                            

. Albii-Iulia 

Şcoala Vieţii 
contează!

PROTESTELE DIN SUA AU AJUNS ȘI LA GALAŢI , FENOMEN

Picu: 
„Ba suntem 
la același 
nivel“

CARACTERIZARE. Primarul Ionuţ 

Pucheanu, invitat la emisiunea „Deschide lumea“ 

de la Realitatea Plus Galaţi, i-a făcut o generoasă 

caracterizare viceprimarului Picu Apostol Roman, 

spunând despre acesta că e un soi de Bacalbașa 

la alt nivel. „În purul stil personal, are nişte păreri 

vizavi de nişte subiecte pe care şi le asumă, cu 

bune şi cu rele“, a spus edilul-șef al Galaţiului, 

însă vicele a ţinut să-l contrazică. „Îi mulţumesc 

pentru vorbele spuse despre mine, dar ţin să-l 

avertizez că eu și domnul deputat Bacalbașa nu 

suntem la nivele diferite. Eu locuiesc la parter, 

domnia sa la fel, deci suntem egali“, a comentat 

Picu. , Picutura chinezească

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

Judeţul Galaţi u

a fost greu 

încercat 

de vijelii în 

weekend, mulţi 

copaci căzând 

peste mașini

Fi-r-ar, a 
căzut pomul ăsta 

nenorocit pe mașina soa-
cră-mii! Mi-o dăruise recent, dar 
acum nu se mai poate spune că 
e a mea. E clar, nu mi-a făcut-o 

cadou din tot sufl etul. 

Îi lipsește un i acestui slogan scris  u

de cei care au evitat robia învăţăturii. 

Nu li s-a zis tocilari și nici nu înţeleg 

cât de dramatic e să nu ai școală.

Alte urmări ale 
manifestării

Ar fi  fost 
spart fostul 
sex-shop

În sud-estul României doare 
sclavia învăţăturii, câţiva din-
tre concitadinii pe care i-am 
văzut foarte rar sau deloc pe la 
cursuri încercând să se răzbune 
pe sculpturile dedicate marilor 
personalităţi ale neamului. N-a 

scăpat, în primul rând, statuia 
lui Mihai Eminescu din parcul 
afl at în buricul târgului.

Protestatari de ocazie
Curentul anti-orice stârnit 

peste Atlantic se mută cu repe-

ziciune pe bătrânul continent, 
mai multe statui din Europa ale 
unor personalităţi considerate 
proprietari de sclavi sau asociate 
colonialiștilor fi ind vandalizate 
sau chiar puse la pământ. După 
Marea Britanie, Belgia și Olan-
da, a venit rândul României, cu 
toate că ne-ar fi  fost greu să an-
ticipăm intrarea ţării noastre în 
hora care a cuprins o mare parte 
a planetei. În weekend, la Galaţi, 
statuia lui Mihai Eminescu din 
parcul cu același nume, obiectiv 
reamenajat anul trecut, a avut 
de suferit din cauza unor pro-
testatari de ocazie. Le-am zice 
și de duzină, dar sunt destul de 
mulţi, cum clama Alexandru 
Lăpușneanu.

Călăul... Mihai
Se pare că este vorba de câteva 

grupuri de gălăţeni care au absol-
vit cinci sau șase clase și pentru 
care fi gura impozantă a poetu-
lui nepereche a constituit mereu 
profi lul călăului cu sânge rece. 
La sosirea echipei de reportaj a 
„Vieţii libere“, mai rămăseseră 
doar câteva persoane în preajma 
statuii, iar răul fusese deja co-
mis: pe frontispiciul sculpturii a 
fost scrisă cu vopsea de culoare 
cernelii albastre o monstruo-
zitate, ceva de neînchipuit! Pe 
modelul #BlackLivesMatter (n.r. 
- Viaţa negrilor contează), feno-
men izvorât în Statele Unite ale 
Americii, concitadinii noștri cu 
puţină instruire, ca să nu spu-
nem educaţie precară, au profa-
nat statuia poetului cu sloganul 
„Școala Vieţii contează!“ scris 
greșit.

Somnoroase păsărele, 
poezie rasistă?

I-am întrebat pe cei afl aţi încă 
la miting de ce le-a cășunat pe 
Eminescu. „Auziţi, sunteţi de la 
ziar? Lăsaţi, știm noi ce avem cu 
poetul ăsta, credeţi că nu ne adu-

cem aminte că pe timpul școlii 
ne-a făcut numai probleme? 
Poeziile alea lungi și fără sens 
ne-a adus note mici, repetenţe, 
d-astea... Dacă nu exista Emi-
nescu pe planetă, poate nu eram 
robul chemărilor în toamnă, că 
niciodată nu-mi ieșea media la 
română“, ne-a povestit Gică, lu-
crător la spaţii verzi, iar Aneta, 
fl orăreasă și ghicitoare, a încer-
cat să pună punctul pe i: „Era 
poet care făcea rasism, dom’le! 
Păi, a scris Somnoroase păsăre-
le, adică ne-a jignit, ce mai. Și 
de ce-i zicea la gagica lui Vero-
nica Mucles, e frumos așa? Jos 
cu statuia, Școala Vieţii contea-
ză!“. Oamenii par montaţi, iată 
că școala poate dăuna, mai ales 
absenţa ei. . Eminesquik 

Premierul u

Orban, prezent 

săptămâna 

trecută la 

Galaţi, invită 

fi rmele să 

investească 

în zona în 

care se 

construiește 

noul pod peste 

Dunăre

 
Este o zonă 

fertilă, e aproape de Marea 
Neagră, puteţi băga banii aici. 
De la Măcin un pic mai încolo, 
asta voiam să zic. Păi, nu asta 

e destinaţia podului dintre 
Galaţi și Brăila? 
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Exerciţii militare navale 
în Marea Neagră
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Forţele Navale Române au des-
făşurat timp de patru zile, în pe-
rioada 14-18 iunie, cel mai amplu 
exerciţiu naţional cu trageri de 
luptă din acest an. "Shield Protec-
tor 20“ a fost un exerciţiu cu grad 
ridicat de difi cultate, atât din 
punct de vedere al complexității 

acțiunilor desfășurate în toate me-
diile de luptă, cât și al diversității 
tipurilor de nave participante.

"Militarii au executat trageri 
de luptă cu toate categoriile de ar-
mament din dotarea navelor, în-
deplinind obiectivele propuse. De 
asemenea, navele au desfășurat în 
comun exerciții de reaprovizionare 
pe mare, remorcaj, căutare și salva-
re, monitorizare a trafi cului naval 

și de control al navelor comerciale. 
Elicopterele IAR 330 Puma Naval 
și-au adus contribuția în cadrul 
grupării de nave, participând la 
serialele de luptă antisubmarin și 
la suprafață, inclusiv prin executa-
rea misiunilor de foc și de căutare 
și salvare pe mare, completând ast-
fel scenariul tactic al exercițiului“, 
se arată într-un comunicat de pre-
să al Forţelor Navale.

Exercițiul "Shield Protector 20“ 
din Marea Neagră face parte din 
planul cu principalele activități 
al Comandamentului Flotei și vi-
zează consolidarea deprinderilor 
echipajelor navelor și a structuri-
lor de comandă, în aplicarea pro-
cedurilor standard NATO de luptă 
împotriva amenințărilor în cele 
trei medii, aerian, de suprafață și 
subacvatic. .

"SHIELD PROTECTOR 20“  .  TRAGERI

Gălățenii ar trebui să-i ridi-
ce doamnei prof. univ. Violeta 
Pușcașu un monument, deși 
dumneaei este încă tânără, sănă-
toasă și frumoasă. De ce? Pentru 
că, de câțiva ani, a revoluționat 
viața pensionarilor gălățeni. 
Prin infi ințarea Universității 
pentru Vârsta a III-a, le-a demon-
strat tuturor de câtă curiozitate 
științifi că, inventivitate, sensi-
bilitate artistică și vigoare sunt 
capabili acești seniori. Printre 
cei mai serioși studenți s-a dove-
dit a fi  distinsa doamnă  Victorița 
Bodolan (Viva ), fostă educatoare, 
directoare, inspectoare, lider de 
sindicat, coordonatoare de pro-
grame naționale etc. Peste tot a 
lăsat urme adânci, a răscolit ener-
gii, a deschis orizonturi.

 După ce a absolvit și modulul 
de Turism, a adunat un grup de 
visători neastâmpărați și au pur-
ces să izvodească un proiect de 
călătorie pentru luna iunie 2019. 
S-au gândit să împuște mai mulți 
iepuri dintr-un foc. Cum punctul 
terminus era Mănăstirea Putna 

(cu participare la slujba de come-
morare a Marelui Ștefan, din 2 
iulie), au hotărât ca, până acolo, 
să viziteze cât mai multe lăcașuri 
de cult și monumente istorice, iar 
356 de km (cam 16 pe zi) să-i par-
curgă per pedes. Au trecut pe la 
ÎPS Casian, Arhiepiscopul Dună-
rii de Jos, care le-a dat binecuvân-
tarea și le-a urat drum bun. D-na 
Viva nu era la prima „greșală“. 
„Este o împătimită călătoare, din 
Carpați până în Alpi, de la Marea 

Neagră până la Marea Roșie, din 
Andorra în Spania și Portugalia, 
din Italia în China și India etc“, 
ne-a spus Mioara Baciu.

 Îi admir pe acești temerari, 
pentru că eu însumi mărșăluiesc 
de 40 de ani câte 5 km în fi ecare 
dimineață (în total, cam de două 
ori ocolul planetei pe la Ecuator). 
Sunt deci autorizat să le spun 
sedentarilor că nu există nicio 
bucățică din trupul nostru care 
să nu se bucure și să nu se resete-
ze (ca în vremurile faste) în urma 
acestui tratament. Și ca totul să 
fi e fi xat pe retina timpului, Viva 
și-a asumat și rolul de uricar al 
evenimentului. S-a documentat 
temeinic înainte de plecare, iar 
de la fața locului nu i-a scăpat ni-
mic din ceea ce au grăit ghizii, 
preoții, măicuțele, interlocutorii 
ocazionali, a studiat pliante, a co-
piat texte de pe monumente, dar a 
surprins și opiniile colegilor (toți 
oameni de mare ispravă), întâm-
plările vesele, versurile recitate 
de ei, legende etc. Din câteva vor-
be meșteșugite, autoarea jurnalu-

lui schițează un portret ori imor-
talizează un mirifi c peisaj cu o 
bucurie la care sedentarii nu vor 
avea niciodată acces. Ajunsă aca-
să, Viva și-a pieptănat cu multă 
rigoare notițele, le-a concentrat 
și le-a dat mai multă încărcătură 
emoțională. În fruntea fi ecărui 
episod a așezat câte o admirabilă 
cugetare despre călătorii, sem-
nate de ilustre personalități ale 
culturii universale. Idee grozavă, 
care a rumenit textul și i-a dat 
mai multă greutate. Pentru Viva 
nu mai rămăsese decât un pas. 
L-a făcut și pe acesta. S-a adresat 
Editurii Info RapArt, care a scos 
o minune de carte: Victoria Bo-
dolan - „Drumul Putnei, Însem-
nări de călătorie“. O carte pe care 
v-o recomand cu multă căldură, 
fi indcă este o pledoarie pentru 
credință, mișcare, cultură, isto-
rie, socializare etc. Se subînțelege 
și un tulburător memento: trăiți-
vă viața din plin, că nu se știe ce 
mizerie de virus stă ascuns prin 
cutele zilelor și ale anilor ce vor 
veni. .  V. Ghica 

semnal
Arta de a îmbătrâni frumos

Poluare 
pe strada 
Garofi ţei

AMENZI. În timpul acţiunii 

de patrulare, poliţiştii locali din cadrul 

Serviciului de Protecţie a Mediului 

le-au depistat, pe strada Garofi ţei, 

pe numitele B.A. şi B.V., care ardeau 

deşeuri (resturi de conductori electrici), 

în scopul obţinerii materialelor feroase 

şi neferoase. Persoanele în cauză au 

fost sancţionate contravenţional, cu 

amenzi în valoare totală de 2.000 de 

lei, în conformitate cu prevederile HCL 

260/2018, şi s-a dispus stingerea focu-

lui, pentru a elimina sursa de emisie a 

poluanţilor în amosferă.  . T.M.

 DIN NOU,                                     

GARAJE „UITATE“                                                

DE LA DEMOLARE
SESIZARE. În urma 

articolului „Ce «pile» poate avea 

un garaj scăpat de la demolare?“, 

publicat în ediţia din 20 mai a 

ziarului „Viaţa liberă“, am primit 

numeroase sesizări privind alte 

construcţii similare, care au 

„supravieţuit“ restructurării urbane 

în zonele respective. Construcţii pe 

care deţinătorii s-au încăpăţânat 

să nu le desfi inţeze, în ciuda 

notifi cărilor transmise de Primăria 

Galaţi.“S-au pus borduri noi, s-au 

dărâmat garaje pentru a se realiza 

locuri de parcare şi înfrumuseţarea 

zonei. Mă înclin în faţa acestei 

iniţiative, dar din nou s-au lăsat 

două garaje la intersecţia străzii 

Smârdan cu aleea Vlad Ţepeş, 

construcţii care nu numai ca 

împiedică desfăşurarea lucrărilor, 

ci şi înfrumuseţarea zonei. Unde 

este logica?“, este una dintre 

sesizările primite recent.Iată ce 

spune Primăria: „Proiectele de 

modernizare în oraş se derulează 

etapizat. În următoarea etapă se vor 

demola şi aceste garaje, aşa cum 

îşi doresc cei mai mulţi gălăţeni. De 

altfel, programele de regenerare 

urbană prevăd demolarea tuturor 

garajelor şi realizarea de locuri de 

parcare“.  . A.M. 
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cronologieologie

iunie

19

1623  u Se naşte BLAISE PASCAL 
(m. 1662), matematician, fizician, 
filosof, moralist francez.
1899  u Se naşte GEORGE 
CĂLINESCU (m. 1965), critic şi 
istoric literar, eseist, prozator, 
dramaturg, poet, publicist, 
traducător, membru al Academiei 
Române.
1906  u Se deschide la Bucureşti, 
în Parcul Libertăţii [azi, Parcul 
„Carol I“], „Expoziţia Generală 
Română“ - dedicată împlinirii a 
40 de ani de la urcarea pe tron a 
principelui Carol I.
1923  u Se naşte CONSTANTIN ŢOIU, 
prozator, publicist, traducător.
1930  u Are loc primul zbor cu 
planorul peste Canalul Mânecii, 
efectuat de canadianul Robin 
Beardmore.
1941  u Se naşte IRINA PETRESCU 
(m. 2013), actriţă de teatru 
şi film, laureată cu Premiul 
Academiei Române, cu Premiul 
UNITER pentru întreaga 
activitate, cu premii ACIN/UCIN.
1947  u Se naşte, la Corod, jud. 
Galaţi, VASILE SEVASTRE 
GHICAN, scriitor, publicist.
1973  u În faţa clădirii Muzeului 
memorial „Costache Negri“, din 
comuna ce-i poartă azi numele, 
judeţul Galaţi, s-a dezvelit un 
bust a lui Costache Negri, lucrare 
în piatră a sculptorului Boris 
Lenovici.
1983  u Se inaugurează podul 
rutier de la Agigea, cu o lungime 
totală de 300 de metri; circulaţia 
desfăşurându-se pe patru benzi.
1993  u Încetează din viaţă 
WILLIAM GOLDING (n. 1911), 
scriitor britanic, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1983).
2016  u Încetează din viaţă 
MARCEL IONESCU (n. 1938), 
gălăţean prin adopţie, scriitor, 
autor de literatură pentru copii, 
de texte pentru lucrări de muzică 
uşoară, pedagog, publicist, 
compozitor. V.G.

Cât de periculoase 
sunt înţepăturile 
insectelor
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă oferim sfaturi utile pentru 

creşterea şi îngrijirea prietenilor 

necuvântători. Dacă vremea se 

va îmbuna în weekend, iubitorii 

ieşirilor în natură vor profi ta cu 

siguranţă. Câinii sunt extrem de 

încântaţi de aceste ieşiri, dar nu 

trebuie să neglijaţi problemele 

ce pot apărea în asemenea 

situaţii.

Dacă data trecută am vorbit 
despre muşcăturile căpuşelor, 
astăzi ne vom referi la înţepătu-
rile albinelor, viespilor sau fur-
nicilor, care pot apărea mai ales 
dacă patrupedul este un vânător 
înnăscut, iar bâzâitul insectei 
nu face decât să-l întărâte şi să-şi 
dorească să o prindă. De aceea, 
cele mai expuse zone la înţepă-
turi sunt botul, nasul, limba şi 
chiar interiorul gurii, pleoapele 
şi urechile. Nici lăbuţele, în spe-
cial pernuţele, nu sunt apărate, 
şi nici zonele lipsite de păr de pe 
abdomen.

Prima reacţie, pe lângă scheu-
natul căţelului, va fi  o infl amaţie 
locală, care se poate transforma 
într-o umfl ătură de mari dimen-
siuni. Ideal ar fi  să îndepărtaţi 
acul insectei, dacă este posibil. 
Potrivit medicilor, căţelului i-ar 
face bine aplicarea unei paste de 
bicarbonat de sodiu şi apă pe în-
ţepătură sau muşcătură pentru a 

calma mâncărimile, iar o pungă 
cu gheaţă îi va calma durerea şi 
umfl ătura. Dar important este 
sfatul veterinarului. Pentru că 
riscul cel mai mare este ca ani-
malul să intre în şoc anafi lactic 
şi să nu mai poată fi  salvat.

Semnele unui şoc anafi lactic 
sunt respiraţia tot mai difi cilă, 

colaps, tremurături şi mers îm-
pleticit. Specialiştii recomandă 
ca în cazul în care câinele s-a 
mai manifestat ca fi ind alergic 
la înţepăturile de insecte să i se 
administreze diferite medica-
mente recomandate de medicul 
veterinar, în fazele timpurii ale 
reacţiei alergice.  .

şcoala iubitorilor de animale tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

CÂŢIVA NORI. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, vremea va fi  variabilă, cu furtuni cu fulgere în 

formare după-amiază. Temperatura va atinge va-

loarea maximă de 29 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până la 

circa 19 grade Celsius. Sunt șanse de precipitaţii 

de circa 60 la sută. Vântul va atinge o viteză de 

până la 4 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 756 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea de 

65 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:19 am

apune

59:00 pm

meteo 19 iunie România & Europa 

Timişoara

24 1515

Cluj

23 1717

Bucureşti

26 1818

Galaţi

29 1919

Constanţa

23 1919

Braşov

19 1414

Londra

20 1313

Paris

22 1313

Madrid

30 1515

Roma

26 1414

Chişinău

29 1717

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţie de 
pictură semnată de Sterică Bădălan. Program: 
12,00 - 18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Închisă.
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I. Cuza - Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“ u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Aripile 

nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Grădina Botanică şi Grădina Zoologică  u

sunt singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1, 
2 şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
18,00, cu o pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 
14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Închisă.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

online
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GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Dacă ai început un proiect 

în ultima perioadă acesta va 

avansa.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este un moment favorabil să 

începi o activitate nouă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Pe plan profesional, se întrevede 

un nou proiect.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Posibil să ai parte de reușite în 

tot ceea ce-ţi propui.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Încearcă să-ţi ocupi timpul în 

mod efi cient.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Azi, apare dorinţa de a face mai 

mult pe partea de carieră.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Atenţie, astăzi, riscul de a intra 

în confl ict cu cei din jur este 

crescut!

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Evită să începi o acţiune nouă ce 

ţine de partea profesională.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Posibile tentaţii irezistibile pot 

aduce repercusiuni negative pe 

plan emoţional.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Negocierile sunt astăzi bine 

aspectate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se pare că azi intervine o stare 

de neglijenţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vei reuși soluţionarea 

problemelor apărute pe plan 

profesional.

horoscop
19 iunie

fi lmul zilei
VINERI, 19 IUNIE 

remember
Constantin C. Georgescu (1898-1968)

Inginer silvic, zooentomolog, 
fi topatolog, Constantin C. 
Georgescu s-a născut pe 4 
iulie 1898, la Ploieşti. A avut 
contribuţii însemnate la 
cercetarea unor păduri seculare 
din Dobrogea, Lunca Dunării şi 
Valea Cernei, dar şi în domeniul 
sistematicii şi morfologiei 
plantelor, fi topatologiei şi 
dendrologiei. După absolvirea 
Şcolii Superioare de Silvicultură 
din Bucureşti, s-a specializat 
în morfologia plantelor şi 
a studiat bolile plantelor 
forestiere, la Munchen şi la 
Viena, obţinând titlul de doctor 

în ştiinţele naturii la Munchen. 
A fost profesor la Institutul 
de Silvicultură din Braşov, la 
Institutul de Industrializare 
a Lemnului şi la Institutul 
de Cercetări Forestiere din 
Bucureşti. În 1934, a înfi inţat 
Parcul Dendrologic de la Snagov.

Dintre lucrările sale, 
menţionăm: „Atlas de 
entomologie forestieră“, 
„Pădurile Cadrilaterului“, 
„Arborii pădurilor noastre“, 
„Monografi a stejarilor din 
România“.

În 1948, a fost ales membru 
corespondent al Academiei 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

69 CM

142 CM

176 CM

+ 19 cm

+ 24 cm

+ 16 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

175 CM

164 CM

117 CM 

+ 14 cm

+ 11 cm

+ 8 cm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Rege al Spaniei (22 noiembrie 
1975 - 19 iunie 2014), Juan Carlos 
I s-a născut pe 5 ianuarie 1938, la 
Roma, unde părinţii săi, Don Juan 
de Bourbon şi Maria Mercedes, 
născută prinţesă de Bourbon-Sici-
lia, împreună cu regele Alfons al 
XIII-lea, trăiau în exil încă din anul 
1931.

Problema instaurării monarhi-
ei în Spania a fost reglementată de 
generalul Franco, în 1947. Franco a 
transformat în mod formal Spania 
în monarhie, rezervându-şi, însă, 
dreptul, prin legea succesiunii la 
tron din 1947, să hotărască cine îi 
va urma. Franco a încercat să-l for-
meze pe Juan Carlos ca rege ce avea 
să salveze în viitor ideile franchis-
te. Din 1948, i-a permis să studieze 
în diferite instituţii de învăţământ 
din Spania, printre care renumitul 
institut madrilen San Isidro.

În 1955, după o perioadă de pre-
gătire, Juan Carlos a intrat la un cole-
giu de marină al Academiei Militare 
din Zaragoza, pe care l-a absolvit în 
1957. A făcut apoi doi ani de instruc-
ţie la Academia de Aviaţie Militară 
din San Javier. După întrevederea 
cu Franco, în legătură cu forma de 
învăţământ superior pe care trebu-
ia s-o urmeze, prinţul Juan Carlos a 
primit Castelul Zarzuela, din apro-
pierea Madridului, care va deveni 
reşedinţa sa. Aici a studiat ştiinţele 
politice, economia naţională, fi loso-
fi a şi istoria literaturii.

La 14 mai 1962, Franco a re-
cunoscut căsătoria prinţului cu 
prinţesa Sofi a a Greciei. La 22 iulie 
1969, generalul Franco propunea, 
în Parlament, ca Juan Carlos să 
devină succesorul său formal, cu 
titlul de rege. În iulie 1974, Franco 
s-a îmbolnăvit, pentru prima dată 
mai grav, iar Juan Carlos a preluat 
conducerea statului pentru scurt 
timp. Generalul Franco a murit pe 
20 noiembrie 1975.

Pe 22 noiembrie 1975, Consiliul 
de urgenţă l-a proclamat pe Juan 
Carlos rege, iar la 27 noiembrie, 
acelaşi an, a fost încoronat cu nu-
mele de Juan Carlos I, într-un ca-
dru festiv, cu o amplă participare 
internaţională. Ca reprezentant al 
noii Spanii, Juan Carlos I a expli-
cat străinătăţii voinţa guvernului 

de a îndeplini o serie de reforme, 
punând accentul pe democraţie. 
Popularitatea sa crescândă i-a per-
mis, fără să pericliteze forma de 
stat, să realizeze ruptura cu trecu-
tul. Cu ajutorul regelui, Guvernul 
Suarez a oferit o Constituţie mo-
dernă, care a fost adoptată defi ni-
tiv la 31 octombrie 1978. Angajat 
pe linia reînoirii şi a modernizării 
ţării, Juan Carlos I a sprijinit, prin 
premierul socialist Felipe Gonza-
lez, reformele militare şi intrarea 
Spaniei în comunitatea europeană. 
A recomandat ca Spania să rămână 
membră a NATO şi a pledat pentru 
adâncirea relaţiilor dintre statele 
europene. De asemenea, s-a pro-
nunţat pentru lărgirea cooperării 
între Uniunea Europeană şi ţările 
din America Latină.

Familia regală are trei copii: Fe-
lipe, desemnat la 29 ianuarie 1977 
Prinţ al Asturiilor şi desemnat 
moştenitor al tronului şi infantele 
Cristina şi Elena.

Regele Juan Carlos I a declarat  
la 2 iunie 2014, în cadrul unui me-
saj instituţional, transmis în direct 
la radio şi televiziune, că a decis să 
renunţe la coroană în favoarea fi -
ului său Felipe de Asturia, iar la 
19 iunie, acelaşi an, a semnat şi a 
promulgat legea abdicării, prinţul 
moştenitor devenind, în aceeaşi zi, 
rege al Spaniei, cu numele de Feli-
pe al VI-lea.

În prezent, Juan Carlos I şi re-
gina Sofi a continuă să locuiască în 
palatul Zarzuela, alături de noua 
familie regală. .

 FANTASTIC 4
PRO TV. ora 21,30, acţiune, fantastic, SF, 2015, SUA

  Cu: Miles Teller, Jamie Bell, Kate Mara, Michael B. Jordan u

Cei Patru Fantastici, o relansare contemporană a uneia dintre cele mai longevive  u

echipe Marvel, are în centru patru renegaţi care se teleportează într-un univers 
alternativ şi plin de pericole, unde suferă modificări fizice dramatice. Vieţile lor se 
schimbă ireversibil, iar echipa trebuie să înveţe să-şi stăpânească noile şi uimitoarele 
abilităţi şi să colaboreze pentru a salva Terra de o teribilă ameninţare.  

istorie
După 39 de ani de domnie

Române. A mai fost membru 
al Societăţii germane de 
Botanică şi al Societăţii cehe de 
Dendrologie.

A încetat din viaţă la 14 iunie 
1968. . V.G.

Abdicarea regelui 
Juan Carlos al Spaniei
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REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

Am găsit propoziția care dă 
titlul articolului de față într-
un material despre o conferință 
susținută, „cu sala plină“, de o 
fi gură publică a României zilelor 
noastre. Ceea ce atrage în mod 
automat atenția este folosirea cu-
vântului „audiență“ într-un sens 
greșit, în enunțul de față.

Problema apare dezbătută și 
de autorii „Ghidului de expri-
mare corectă“ de pe dexonline.
ro. A spune că „audiența s-a ri-
dicat în picioare“ este greșit, de-
oarece este un nonsens. Potrivit 
Dicționarului Explicativ al Lim-
bii Române, „audiență“ are sensul 
de: „1. Întrevedere acordată unui 
solicitator de către o persoană 
care deține o funcție de răspun-
dere. 2. Acceptare (entuziastă) a 
ceva“. Expresia „a avea audiență 
la...“ înseamnă „a trezi intere-
sul sau a avea infl uență asupra 
unui public numeros“. Termenul 
provine din franțuzescul „audi-
ence“, unde a fost preluat direct 
din limba latină: „audientia“.

Vedem astfel că „întrevede-
rea“ nu se poate ridica în picioa-
re, și nici „acceptarea cu entuzi-
asm a ceva“ nu o poate face. În 
schimb, limba română ne pune la 
dispoziție mai multe variante cât 
se poate de corecte. Astfel, când 
vrem să spunem că persoanele 
prezente în sală s-au ridicat de pe 
scaune, o putem face în următoa-
rele moduri: „Auditoriul (totali-
tatea auditorilor - n.r.) s-a ridicat 
în picioare“, „publicul s-a ridicat 

în picioare“, „asistența s-a ridicat 
în picioare“, „spectatorii s-au ri-
dicat în picioare“ sau „suporterii 
s-au ridicat în picioare“.

Cuvântul săptămânii
Am ales drept cuvânt al 

săptămânii substantivul „tur-
nător“, pornind de la o știre 
apărută în presă la începutul 
săptămânii. Potrivit Consiliului 
Național pentru Studierea Arhi-
velor Securității (CNSAS), Mugur 
Isărescu, guvernatorul Băncii 
Naționale a României, ar fi  fost 
colaborator al Securității. CNSAS 
a aprobat o „Notă de constatare“ 
în acest sens și a sesizat Curtea 
de Apel București, instanță care 
urmează, cândva, să confi rme 
sau nu verdictul. Suspiciuni în 

acest sens au existat de mai mult 
timp. În urmă cu trei ani, Româ-
nia Liberă publica o investigație 
în care susținea că Isărescu ar fi  
spionat diplomați străini, în spe-
cial americani și britanici, sub 
conducerea ofi țerilor Unității 
Militare 0195. Numele de cod al 
lui Isărescu ar fi  fost „Manole“, 
mare „meșter“ afl at sub contro-
lul Contraspionajului Extern din 
Centrala de Informații Externe.

Termenul ofi cial de „colabora-
tor“ este un mod mai elegant de 
a-i numi pe turnătorii la fosta Se-
curitate. Ca o punere în context, 
multe dintre demersurile făcute 
de CNSAS au acum mai mult un 
caracter simbolic, la peste trei 
decenii de la Revoluție. Tot răul 
făcut de Securitate și de turnăto-

rii săi la nivel individual și gene-
ral rămâne, poate, să fi e judecat 
cu adevărat de alte instanțe, nu 
de cele din această lume. Dacă 
s-ar fi  vrut cu adevărat, cei res-
ponsabili de teroarea Securității 
ar fi  fost trași deja la răspundere 
încă din anii ‘90.

Oricum, pentru că acum ne 
referim doar la un cuvânt, sub-
stantivul „turnător“ este defi nit 
în DEX cu două înțelesuri. Primul 
este binecunoscut gălățenilor, 
cel de „muncitor în industria 
metalurgică specializat în lu-
crări de turnare a metalelor“. Al 
doilea sens, și cel pe care l-am 
avut în vedere acum, este de „epi-
tet depreciativ dat unei persoane 
care pârăște, denunță pe cineva: 
denunțător“.  , 

tv
mania
Cine va 
fi  cel mai 
dorit bărbat 
din România?

u Şase, vine Burlacul! Cum 
care burlac? Cel de la Antena 1. 
Pe scurt, emisiunea „Burlacul” 
va reveni în curând pe postul tv 
Antena 1, după o perioadă destul 
de mare de absenţă. Anunţul este 
mai mult decât clar, mai ales că 
postul difuzează deja reclamă 
pentru casting. Fetelor, nu vă 
ambalaţi! Nu pentru voi este acest 
casting, ci pentru cel pentru care 
va trebui să vă luptaţi ca să îi 
cuceriţi inima. Printre cei ce s-au 
înscris pentru acest rol se numără 
şi deja celebrul Jador, care nu se 
mulţumeşte doar cu succesul 
din muzică şi vrea să revină în 
televiziune. Asta după ce a mai 
participat la o emisiune, ce-i drept 
la un post concurent, emisiune 
tot cu profi l matrimonial. Pare-
se că Jador chiar îşi doreşte să 
îşi găsească jumătatea şi vrea 
acum să joace rolul celui mai 
dorit bărbat din România. Gurile 
din târg spun chiar că Jador 
are şi cele mai multe şanse să 
câştige acest casting, având în 
vedere popularitatea pe care a 
câştigat-o în ultima perioadă. 
Şi uite-aşa, fanele, inclusiv cele 
care au fost refuzate în clubul de 
fi ţe din Mamaia, au acum ocazia 
să se lupte cu adevărat pentru 
inima manelistului. Ce ţi-e şi cu 
succesul din ziua de azi, merită 
chiar şi o bătaie bună.   .

reţeta zilei
Turtă 
de praz

INGREDIENTE. 6 fi re frumoase de 

praz, 1 lingură unt, 1 ou, sare, piper. Pentru aluat: 

150 g făină, 1 ou, unt cât o nucă.

PREPARARE. Se face un aluat 

dintr-un ou, făină cât se cere şi puţin unt. Se taie 

mărunt prazul şi se moaie într-o tigaie cu o lingură 

de unt. Se pune sare şi piper. Se dă la o parte şi 

după ce s-a răcorit, se amestecă cu un ou. Se 

întinde o foaie de aluat, se îmbracă o formă de 

tartă, se pune prazul şi se acoperă cu altă foaie 

de aluat. Se unge cu ou, se dă la cuptor până se 

rumeneşte deasupra. Se serveşte fi erbinte, cu 

salată. . P.V.O.

„Audienţa“ 
s-a ridicat în picioare

CAMPANIE VL . SĂ VORBIM CORECT!

ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

Muzeul de Istorie „Paul 
Păltănea“ continuă pre-
zentarea lunară a unui ex-
ponat care face parte din 
patrimoniul instituției. 
Pentru luna iunie, muze-
ograful Valentin Bodea ne 
propune portretul litogra-
fi at al lui Alexandru Ioan 
Cuza, după un desen rea-
lizat de pictorul Constan-
tin I. Stăncescu, menit să 
marcheze 200 de ani de 
la naşterea domnitorului 
(1820-2020).

Portretul lui Alexandru 
Ioan I-iu Cuza a fost reali-

zat în anul 1859, la Paris, 
de către tânărul bursier 
Constantin I. Stăncescu. 
Exemplarul afl at în co-
lecţia de „Artă plastică“ a 
muzeului gălăţean poartă 
însemnarea „Donat de Ja-
netta-Dacian în memoria 
soţului său Profesor D.V. 
Dacian. Galaţi, 24 ianuarie 
1939“. Litografi a a fost în-
rămată de către proprietar, 
în perioada interbelică, iar 
porțiunea unde se preciza 
numele desenatorului, de-
numirea imprimeriei şi nu-
mele litografului a fost în-
depărtată. Un alt exemplar 
se afl ă la Serviciul Judeţean 
Iaşi al Arhivelor Naţionale. 

Constantin I. Stăncescu 
(1837-1909) a urmat cursu-
rile Facultăţii de Drept din 
Bucureşti (1855-1857) şi în 
acelaşi timp a studiat pic-
tura în atelierul lui Gheor-
ghe Tattarescu. Între anii 
1857-1865, a fost trimis cu 
o bursă de studii la Paris, 
Roma şi Florenţa, unde a 
studiat pictura şi desenul 
grafi c. La revenirea în ţară 
a fost numit profesor de is-
toria artelor şi de estetică la 
Şcoala Naţională de Belle-
Arte din Bucureşti, iar din 
anul 1894 a preluat funcţia 
de director a instituţiei. A 
fost unul dintre fondatorii 
Ateneului Român.  .

patrimoniu
Exponatul lunii, la Muzeul de Istorie

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro
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CONTEAZĂ!
PAMFLET. Curentul 

anti-orice stârnit peste 

Atlantic a afectat şi statuia 

lui Mihai Eminescu, afl ată în 

parcul din centrul Galaţiului. 

> pag. 11

„AUDIENŢA“ 

S-A RIDICAT 

ÎN PICIOARE
CAMPANIE. Chiar dacă 

se foloseşte destul de des, expresia 

„audienţa s-a ridicat în picioare“ 

este greșită, deoarece este un 

nonsens. > pag. 19

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

24 vineri

15 - 20 iunie 2020

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15 - 20 iunie 2020

24

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

ROXANA ARTENE PENCIU       
roxana@viata-libera.ro 

Prof. dr. ing. Carmen I. Mo-
raru, fost cadru didactic la Fa-
cultatea de Ştiinţa şi Ingineria 
Alimentelor, a fost aleasă Fellow 
a Institute of Food Technologists 
din SUA.

Ea se numără printre cei 12 
membri ai Institute of Food 
Technologists din SUA - cea mai 
mare și una dintre cele mai re-
putate organizații profesional-
științifi ce de profi l din lume, 
cărora li se va decer-
na în acest an titlul 
de „Fellow“. Titlul 
de IFT Fellow îi este 
decernat profesoarei 
Carmen Moraru pen-
tru recunoașterea 
contribuțiilor sale 
importante în știința 
și ingineria alimente-
lor și în dezvoltarea 
unor metode moder-
ne de procesare ater-
mică a produselor ali-
mentare, dar și a unei 
activități didactice 
evaluate la superlativ 
de către studenții și 
doctoranzii pe care îi 
conduce.

Carmen I. Moraru 
a absolvit în anul 1989 
Facultatea de Tehno-
logia și Chimia Pro-
duselor Alimentare și 
Tehnica Piscicolă, ca 
șef de promoție. A de-
venit cadru didactic al 
facultății, (1991-1999), 
perioadă în care și-a 
realizat studiile docto-
rale, sub coordonarea 
distinsului profesor 
G.M. Costin. Cariera 

ei didactică a continuat la Rut-
gers University (New Brunswick, 
NJ, SUA), unde a activat între anii 
1999 și 2003 ca post-doctorand și 
apoi research assistant professor. 
Din anul 2003, lucrează la Cornell 
University (Ithaca, NY, SUA), unde 
acum este profesor și șef al Departa-
mentului de Știinţa Alimentelor.

De-a lungul anilor, activitatea 
ei didactică a fost recunoscută 
prin patru premii de excelență 
în predare decernate de Cornell 
University și de International 
Dairy Foods Association.  . 

CONTRIBUŢII RĂSPLĂTITE . PERFORMANŢĂ

Profesoară 
gălăţeană, 
cercetător 
de top în SUA
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